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УСІ ГУБЕРНАТОРИ НА 
КОНФЕРЕНЦІЇ 

ЎСТОЛИЦІ 
Вашингтон. — На понеді-

лок запрошені президентом 
Айзенгавером на наради гу-
бернаторн 48 стейтів, одного 
„комонвелту" трьох територій 
і одного острова, їхня конфе-
ренція триватиме два дні н 
охоплюватиме всі крайові й 
міжнародні великі справи, як 
це згадав був президент у 
запрошенні з П квітня. На 
підставі наперед складеної 
програми, наради відкрив в 
год. 10 ранку в Білому Домі 
в понеділок віцепрезндент Рі-
чард М. Ніксон, після чого 
привітав їх президент, який 
виголосить головну промову 
перед закінченням програми 
у вівторок. Перший діловий 
промовець, Аллен В. Доллес, 
директор Центральної Розвід-
чої Агенції, мав коротко пред-
ставити світове положення у 

вати голова генерального 
штабу армії, ген. Дж. Лотон 
Коллівс. Звіт з закордонних 
справ складе державний сек-
ретар Джан Фостер Доллес, 
який обговорить найважлнві-
ші завдання світової ооліти-
ки, в круговороті якої опннн-
лнся ЗДА. Директор адміні-
страції Взаємної Безпеки Га-
ролд Є. Стассен обговорить 
допомогу Америки чужинним 
країнам. Після обіду в Біло-
му Домі, на якому президент 
буде господарем, губернато-
ри оглянуть,, вибрані карти-
ин з фільму в підвалі Біло-
ѓо Дому, одначе, що це за 
фільм, не виявлено наперед. 
З внутрішніх справ мають бў-
ти обговорені стосунки феде-
рального уряду до стейтовнх. 
Цій частині нарад проводн-
тиме губ. Аллан Шрайверс з 
Тексасу. Теперішня конфе-

відношенні до Злучених Дер-1 ренція губернаторів — це 
жав, а військову справу на перші того роді' наради в іс-
гльобальні розміри зреферу-' торії Злучених Держав. 

Суддя відкинув чотири пункти з обвину-
вачення Латімора 

судові список подробиць, на 
яких оперте обвинувачення 
проти Латімора. Латімор був 
поставлений в стан обвинува-
чення великою федеральною 
сўвійською лавою 16 грудня 
1952 р. після того, як він при-
сягою заперечив у сенатській 
підкомісії внутрішньої безпе-
ки, наче б він був „прнхнль-
ником або яким іншим під-
тримувачем комунізму або 
к о м у н і с т и ч н и х істересів". 
Щодо дальших пунктів, суд-
дя ствердив, ІДО обвішувачен-
ня „містнть фатальні яедоста-
чі" і ломить Перший Додаток 
до конституції. 

Вашингтон. — Федеральний 
Суддя Дистрикту Колюмбія 
Лутер В.' Ионґдал відкинув 
чотири пункти із усіх сьоми 
пукѓів обвинувачення Овена 
Латімора, професора універ-
снтету Джана Гопкінс у Бал-
тімор і знавця далекосхідніх 
справ. Крім того суддя висло-
вив переконання, що навіть і 
щодо решти пунктів вів мас 
поважні сумніви, одначе, не 
зважаючи на те, він встано-
вНв "день- в жовтня як рече-
нець судової розправи проти 
нього. Для цісї цілі суддя 
зажадав від уряду прислати 

Поворот Трумана з Гаваїв 
У неділю, до Сан Франсіс 

ко, кораблем „Президент 
Клівленд" повернувся був-
ший президент Труман з дру-
жнною і донь'кою. Під час 
пресової конференції, ЩО від-
булася ще на кораблі, презн-
дент висловив свос захоплен-
яя Гаваями, де пробув цілий 
місяць і де він „тільки спав, 
плавав і вигрівався". Труман 
переконаний, що Гаванські 
острови повинні отримати 
стейтові права. Це саме тор-
клється, за думкою Трумана, 
й Аляски. Ці дві країни по-

винні „стати стейтами з мір-
куваиь оборонностіѓ, якщо не 
з інших причин". На запити, 
Труман відповів, що вія спо-
дівасться, що в КореЃ насту-у 
пить замирення і що він ду-
же втішений з повороту по-
лоненнх додому. Щодо своїх 
плянів (на` майбутнс, Труман 
заявив, що він вертасться до 
свойого дому в Індепенденс, 
де розпочне працю над спо-
гадами для журналу „Лайф". 
Спогади ці матимуть чисто 
історичний, а не політичний 
характер. 

Дають даром бараболі для установ 
Амаґансет, Лонѓ Айленд, на нові бараболі й тому вони 

Н. И. — У східній частині 
повіту Суфолк знаходиться 
250,000 бушлів бараболь, що 
П можуть цілком даром ді-
стати різнородні установи, які 
не шукають заробітку на їх 
перепродажу. Бараболі похо-
дять з надпродукцП фармерів 
минулої осени і їх накопичено 
в різних складах в надії на 
продаж. Фармері оцінюють 
цю надпродукцію на $750,000. 
Тепер фармері вже стратили 
надію на продаж, бо вже час знищені 

хочуть віддати їх шпиталям, 
сиротинцям, домам старців і 
загалом усім таким збірним 
гуртожиткам, що можуть ці 
бараболі використати тільки 
для харчів, а не на заробіток. 
Про можливість їх набуття 
дас інформації Петер Бістрі-
ян, представник місцевих 
фармерів у місцевості Ама-
ґансетт, Л. Ай., Н. И. Коли 
бараболі не будуть забрані 
до середи, то мусять бути 

У К0ЙГРЕСІ НЕМА ЗГОДИ 
щ о д о ДОПОМОГИ ДЛЯ 

ІНДО-КИТАЮ 
Вашингтон. — Конгресові 

провідники виявили глибоке 
стурбування військовим поло-
женням в Індо-Китаї, одначе 
серед них виринули великі 
різниці поглядів Яа остаточ-
ну ролю Злучених Держав 
при пробах спинення кому-
ністичяої агресії проти цісї 
країни, над якою панўе 
Франція. Ці різниці позначи-
лися при обговорюванні вій-
ськової допомоги, яку обіцав 
державний секретар Джан 
Фостер Доллес. Він ще в су-
боту заявив, що Злучені Дер-
жави вже поробили старання, 
щоб постачити „критично 
потрібних військових припа-
сів" для військ, що обороня-
ють Ляос від комуністичних 
атак. Поінформовані кажуть, 
що туди вислано вже великий 
набір — мабуть два або три 

Л 

тузини — таких літаків, що 
можуть пере'возити війська 
на фронт в Ляос. Такі по-
вітреносці можуть перевозити 
по шістдесят парашутистів, 
або відповідну вагу матерія-
лів. Вони можуть бути наби-
рані в американських базах 
на Пацнфіку і постачані д.̀ ) 
Індо-Китаю. Ці вісті виявив 
секретар Доллес на засіднпчі 
сенатської підкомісії ^акор-
донннх справ, при чому 
ствердив, що атаки комуніс-
тів с безоглядні і неспрово-
ковані й тому Адміністрація 
Взаємної Допомоги діс все, 
що в її силі, щоб допомогти 
Ляосові для відбиття нападів 
Вістнаму. „Ми втримуємо 
близький контакт з урядами 
Ляосу й Франції в справі спе-
ціяльних запотребувань в 
цьому положенні" — сказав 
секретар. 

ПРЕЗИДЕНТ МАНГЕПЕНУ ДЕМОНСТРУ-
ВАВ СВОЮ ЛЬОЯЛЬНІСТЬ РАЗОМ 

З УКРАЇНЦЯМИ 
УКРАЇНЦІ ТВОРИЛИ НАЙБІЛЬШУ НАЦІОНАЛЬНУ 

ГРУПУ В П А Р А Д І ЛЬОЯЛЬНОСТН В ЇЛО ИОРКУ 
Ню Иорк. — Президент тів, СУМА, на групу ДОБ-

дільниці (боро) Мангеттен в 
Ню Иорку, п. Роберт Вагнер, 
син відомого сенатора Ваґ-
нера, йшов на чолі українсь-
кої групи в імпозантній Па-
раді Льояльности по 5-тій 
Бвеню в Ню Иорку минулої 
суботи. П. Вагнер, у ветеран-
ській кепці на голові ц това-
ристві ще одного ветерана, — 
йшов поруч „великого мар-
шала" української групи, п. 
Володимира;Бакада, на чолі 
українців, що в кількості ко-
ло 1,000 осіб становили най-
численніщу національну гру-
пу в поході. Всіх учасників 
походу нараховують на 125 
до 175 тисяч. П. Вагнер при-
лучився до української гру-
пн вже тоді, як вона шику-
валася до походу та йшов з 
нею ввесь час аж до дефіля-
ційної трибуни, на яку опісля 
сам вступив. Н. И. Тайме, — 
пишучи про участь націона-
льних груп в поході, ставить 
українців на перше місце, — 
перед хорватами, естонцями, 
лотишами, литовцями, біло-
русинами, полякями, румуна-
мн й німцями. Український 
похід очолювали представни-
ки ЎЌКомітету, за якими не-
сено американський й укра-
їнські прапори й опісля пред-
ставники численних органі-
зацій і товариств з різними 
транспарентами й гаслами, — 
переважно антнкомуністично-
го змісту та з підкреслюван-
ням української боротьби за 
волю проти всіх родів росін-
ського імперіалізму й її сві-
товогр значення. На чолі мі-
сцепих товариств і організа-
цій ішов голова Комітету Об'-
сдианих Організацій і голов-
ний радний УНСоюзу п. Пет-
ро Кучма. Глядачі по обнд-г 
вох боках вулиці, по якій по-
сувався похід, звертали окре-
му увагу на уніформовані 
групи пласто'нів і пластунок, 
Червоного, а також Саио-
стійного Золотого 

РУС'у, та численні інші від 
діли парадуючих українців. 
Впорядниками української 
групи були „маршали" проф. 
Лисогір, п. Марнаќ, мґр. Гуг-
левич та інші. .Українська 
група притягала загальну у-
вагу не тільки свосю чнсель-
ністю, але й барвистістю, хоч 
цим разом було відносно ма-
ло національних одягів. На 
репрезентативній трибуні від-
бирали дефіляду, крім феде-
ральиих і міських представ-
ннків, теж представники по-
одиноких національних груп, 
а з українців видно було, між 
іншими, ген. За ѓроде ького. 

останньому часі в цілому ряді 
українських міст і сіл, зокре-
ма в Західній Україні, тра-
пились серйозні заворушення 
та сміливі виступи українсь-
кого національно-революцій-
ного підпілля проти окупа-
ційного совстського режиму. 

,1 так повідомляють, що в міс-

лавської области в ночі на 
10-го березня здерто й зни-
щено обведені рямкамн та о-
свічені електричними лампоч-
ками портрети Сталіна, став-
ляючн на їх місце літери 
ЎПА. Численні антикомуніс-
тичні виступи трапились у 

НАРАДА ЛЬОЯЛЬНОСТИ 
В БРУКЛИНХ 

Цього року уперше взяли 
українці участь у параді 
льояльности у Бруклині, бо 
попередніми роками вони об'-
єднювалися з нюйоркськими 
громадянами. З уваги на 
зливний дощ в год. 10 ранку, 
здавалося, що парада зага-
лом буде відкликана. Одначе 
коли почало випогоджувати-
ся, в год. 12 зібралося яких 
30,000 членів різнородних ор-
гаиізацій на Ґренд Армі Пла-
за коло Проспект парку в 
центральній секції Бруклнна. 
Українці, що творять дві гро-
мади, а саме більшу в Норт 
Бруклині і меншу в південній 
частині, змогли ще в час пе-
реорганізуватн наперед прн-
готоваиі товариства в один 
відділ з 14 прапорами, який 
включився в загальну пара-
ду з написом, що це „Укра-
їїіські товариства з Бруклн-
па". Українському ` відділові. 
проводив ветеран амернкая-
ської армії Василь Чула, а 
самий відділ очолювали три 
священники з обвдвох укра-
Інсько-катол. парафій. При 
дефіляді коло Боро Голл го-
лосннки з авта „Голосу Аме-
рикн" давали світові знати, 
що переходять українські то 

Хрес- вариства з Бруклииа. 

Львові. В Личаківськін діль- сдности навколо комуністич-
ниці того міста відбулися, — ної партії ї̀ї дружби з „стар-
згідно з повідомленням, кіль- шим російським братом". 

ЎПА ЗАМІСТЬ ПОРТРЕТІВ СТАЛІНА В 
СНЯТИНІ Й КАЛУШІ; ЗАВОРУШЕННЯ 

У ЛЬВОВІ 
З достовірних джерел мн о- ќа разів масові зібрання, на 

держалн повідомлення, що в яких співали українські рево 
люційні пісні. Рівночасно по-

^відомляють, що якась „роз'я-
рена юрба" розбила вікна в 
редакції газети „Львівська 
Правда". Поліція у Львові 
заарештувала багато молодих 
хлопців, що їздили на рове-
рах та чорною фарбою зама-
зувалн оповіщення про 
смерть Сталіна та про жаліб-

тах Снятнн і Калуш Станіс- ні мітінги з того приводу. 
В підсовстській українській 

пресі тепер повно закликів до 
боротьби проти „націоналіс-
тичної контрреволюції", пов-
но статей, в яких таврується 
націоналістів ‚запроданцями' 
американських ‚капіталістів' 
та постійно закликається до 

Номандант альянтської авіації в Кореї бере 
участь в налетах і повідомляє про це ворога 

Сеул. Корея. — Ген. Глін 
О, Варкўе, 49-літнін коман-
дант американської П'ятої 
Повітряної Збройної СИЛИ в 
Кореї, бере особисто участь 
в налетах альянтської авіяції 
-— робить це в спеціально від-
значеному літаку та в додат-
ку повідомляє про це ворога. 
Свої особисті налети на воро-
га почав генерал вже перед 
місяцем і до того, виходило б, 
спонукали його брехні кому-
ністнчного радія про амери-
каиську авіяцію. Він, між ін-
шим, брав участь теж в ма-
совому валеті американських 
літаків на комуно-корейську 
столицю Пйонґянг в дві 1-го 
травня, передаючи комуніс-

'таи таке радіоповідомлення: 
„Говорить генерал Баркус, Я 
маю для вас вістку від П'ятої 
Повітряної Сили. Цей малий 

сьогоднішній налет на вій-
ськові цілі в райноні Пйонг-
янг с нашою відповіддю на 
ваші обидні пропаганднвні 
брехні через Пйонґянгське 
радіо. На майбутнс, після ко-
жної вашої брехливої завва-
ги щодо П'ятої Повітряної Сн-
лн, ви можете сподіватися на-
шої відповіді бомбами на вій-
ськові цілі у вашому районі. 
Атаки будуть прибирати по-
стійно на силі. Це все на цей 
раз, але ми повертатимемо за 
кожним разом, як ви переда-
ватимете брехні про П'яту 
Повітряну Силу. Тепер — бу-
вайте, — говорив гев. Глін 
О. Баркус". Ген, Баркус, лі-
так, якого виразно відзначе-
ний назвою ‚‚Баркус-Каркус", 
літас на ворог`а вже під міся-
ця й брав участь теж в яовіт-
ряиих .боях з совстськими 
МІГ-ами біля ріки Ялу. 

Поворотці з полону про комуністичну агітацію 

ПАКІСТАН ЗАПР0П0Н0-
ВАНИИ АЛЬЯНТАМИ НА 
ОПІКУНА ПОЛОНЕНИХ j 

В КОРИ Ф 
Токіо, 4. травня. — Аль-

янтська делегація на пере-
говорах в Панмунджом в 
справі перемир'я в Кореї за-
пропонувала сьогодні обрати 
Пакістан на опікуна тих по-
лоненнх, які відмовляться від 
репатріяції після підписання 
перемир'я. Пропозицію цю 
вндвигнув голова альянтсь-
кої делегації ген. Вільям Гар-
рісон на сьогоднішній сесії, 
що відбулася після одного 
дня перерви в нарадах. То-
му, що наради відбуваються 
при закритих дверах. безпо-
середня комуністична р^ак-
ція на цю пропозицію ще не-
відома. Відомо тільки, що ко-
муністи відповіли на це про-
позицісю, щоб дальші наради 
знову відрочити на один день. 
Раніше, тоді, коли яльянтн-
пропонували, щоб опіку над 
полоненими передати такій 
нейтральній країні, як Швай-
царія, або Швеція_. комуністи 
посередньо пропонували для 
тісї функції власне Пакісіан 
або три інші азійські країни, 
а саме: Індію, Бурму та Ін-
донезію. Справа тих полоне-
них. які відмовляються від 

репатріяції та між якими о 
15,000 колишніх' комуно-ки-
тайських вояків і два рази 
стільки північних корейців, 
становить ще єдиний спірний 
пункт на теперішніх перего-
ворах в Панмунджом. Спір 
полягає в тому, що комуні-
сти, які початково домага-
лись примусової репатріяції 
всіх полонених, що й було 
причиною перерваний пере-
говорів в жовтні минулого 
року, тепер погодились на 
альянтський принцип добро-
вільної репатріяції, але дома-
гаються, щоб ті полонені, які 
відмовляються від репатрія-
ції, були перевезені п о з а 
К о р е ю . Початково аль-
янти домагались, щоб опіку 
над полоненими передати — 
„такій невтральній країні, як 
Швайцарія, а погодившись 
тепер на одну з азійських 
країн, вони знову пішли на 
компроміс, що збільшив мож-
ливість порозуміння. Тимча-
соб закінчено виміну хворих 
і поранених полонених, як 
альянти передали комуністам 
останню групу, зложену з 185 
китайців і північних корей-
ців, в тому 21 жінка. 

Успішний Літературно-Мистецький Ярмарок 
в Ню Йорќу 

Ню Иорк. — Місцевий Уќ- ни, та з подібним одушевлен-
раїнський Літературно - Мис-
тецькнй Ќлюб влаштував ми-
нулої неділі, цим разом уже 
в великій залі Фешин Інсти-
туту свій третій з черги „Лі-
тературно-Мистецький Ярма-
рок", що мав справді „пов-
ний" моральний і матеріяль-
ний успіх, бо велика заля бу-
ла майже заповнена публі-
кою. В програмі ярмарку, 
яким вів дотепно ред. Іван 
Кедрин, виступали: Михайло 
Островерха, що відчитав 
„Мистецькі сильветки" та 
„Сонце й евкаліт", молодий 
співак-дебютант тенор Сте-
пан Шпсх, ' концертова спі-
вачка-сопран Ольга Павлова, 
якій публіка аплявзами дов-
го не дозволяла зійти зі сце-1 Вахиянии. 

ням прийняті публікою ком 
позитор Микола Фомевко, що 
грав на фортепіяяі свої твори 
та акомпаніював своїй жінці, 
концертовій співачці-сопрано 
Ізабелі Орловській. Велике 
захоплення публіки виклика-
ли уривки „Перелицьованої 
Енеїди" П. Ромена, які відчи-
тав реж. Йосип Гірщяк, та 
одноактова п'єса Миколи По-
неділка „Весняний пікнік" в 
постановці Йосипа Гірняка й 
у виконанні М. Василика, Л. 
Крушельницької, Л. Курлиць-
кої, І. Куліша, В. Кулія, В. 
Лисняка, 3. Осінчука, В. Змія 
й С. Шпсха. Солістам О. Пав-
ловій та С, Шпсхові акомпа-
ніювала на фортепіяні Леся 

День Матері під знаком споминів з голоду 
на Україні 

Ню Иорк. — У своєму ре-, ти програми виповнили вис-
фераті на Святі Матері, у 
лаштованім Окружною Ра 
дою Союзу Українок Амери-
ки в залі школи Вашингтон 
Ирвинґ Гайскул у неділю, 
пані Марія Туркало яскраво 
з'ясувала страждання матері 
над вигибаючим цілим мало-
дим українським поколінням 
під час голоду в Україні з 
pp. 1932-33, який вона сама 
пережила і брала чинну' у-
часть в рятуванні нещасних. 
До цієї промови була достро-
сна „Сцена з голодової вес-
ни", відчитана панною Бога-
чевською і драматичною 
грою двох дітей. Інші пунк-

тупн молодечого хору „Дум-
ка", під управою Романа 
Степаняка, реферат Дзвінки 
Ворох, дитячі деклямації, 
скрипкове сольо Катрусі 
Шанґала і ефектовннй вис-
туп групи танцюристок ба-
летної школи Валентини Пе-
реяслааець. Гостей привітала 
Іванна Бенцаль, а зібрані до 
співу українського гимну ді-
ти обкидали квіттям зібраних 
на залі матерів. Свято мало 
родиннй характер і позна-
чилося доволі значною учас-
тю „старих" громадян попри 
звичайну в теперішніх часах 
більшість свіжпх імігрантів. 

Громадський Осередок у Філадельфії 
Филаделфія. — На зразок і давно ще залізннча станція 

нюйоркського Ракефелорово-
го Центру розбудовується у 
Філадельфії Пенн Сентер до-
вкруги теперішньої paTj-ші, 
коштом 75-100 мільйонів до-
лярів. Земля під будову, — 
це власність Пеннсилваній-
ської залізниці, що охоплює 
вісім акрів. На нім стояла не-

Фініксвіл, Пенснлванія. — 
Десять з двадцяти трьох аме-
риканськнх воєнно - полоне-
них, що їх привезено до шпи-
талю в Валі Фордж окремо 
від інших поворотців ніби то-
му, що вони запідозрені під-
датності комуністичній про-
паґанді, дістали від влади до-
звіл відповісти на різнородні 
питання газетних кореспон-
дентів. Репортери внпитува-
ли привезених по двох разом, 
одначе кожна пара рішуче 
протестувала проти поширю-
ваяня вісток, наче б вони 
були підо впливом комуніс-
тнчиих ідей. Тринадцять ін-

ших поворотців не могли ні 
чого відповісти, бо були ви 
снажені недугою і подоро-
жжю. Психіятрн, що прослі-
джують умовий і душевний 
стан поворотців у шпиталі, 
кажуть, що досі не вдалося 
ще розпізнати, чи комуніс-
тична агітація мала справді 
який вплив на інтернованих 
у комуністичних таборах аме-
риканських вояків. Зате ко-
мандант шпиталю висловив 
здивування, чому про тих по-
воротців рознесено поголос-
ки. наче б вони були „зве-
дені на манівці" большевиць^ 
кою пропагандою. 

Знову затяжні бої на 
Токіо. — 3 альянтської го-

ловної квартири повідомлено, 
що на західному секторі ко-
рейського фронту, на північ-
ний схід від Панмунджом, — 
відбулись минулої неділі най-
більш запеклі бої від -, часу 
відновлення- переговорів в 
Панмунджом. Бої `почались, 
як понад 1,000 комуно-китай-
ськнх вояків зі страшним кри-
ком і вереском почали нас-1 

корейському фронті 
туп на альянтські позиції в 
районі відомої з попередніх 
боїв гори ‚Малий Пбральтар'. 
Альянтські позиції були Об' 
саджені англійськими іі ка-
надійськими відділами. В за-
пеклнх боях, що тривали по-
над чотяри ГОДИНИ-`я `часто 
переходили в рукопашќ бої, 
альянти відбили наступ воро-
га, завдаючи йому найбільші 
втрати. 

Загострюється криза в Тунісі 
Туніс, Туніс. — В суботу 2 

травня арабські націоналісти 
вбили Чадлі Касталі, віцепре-
зидента Туніської громадської 
ради за те, що він належав 
до поміркованих арабських 
політиків, які казали арабсь-
кому населенню брати участь 
у виборах. Націоналісти бон-
котують вибори до громадсь-
ких рад, і не вдоволені тими 
політичними уступќами, яки-
ми французький уряд хотів 
би заспокоїти арабів. Вбив-
ство Чадлі Касталі причи-
нилося до того, що деякі а-
рабські кандидати хотіли зре-
зигнувати. але урядово їхніх 
кандидатур не відкликано. В 
міських більших громадах а-
раби брали малу участь у ви-
борах, в сільських громадах 
націоналісти не мають силь-
ного впливу, і там арабське 
населення голосувало. В 

вали трьох юнаків, між ними 
і вбивника Касталі, та викри-
ли поширену націоналістич-
ну арабську організацію. Не-
ясне становище туніського 
бея, який, на домагання мі-
ністра Бідо видав звернення 
до арабського населення, взи-
паючи його до спокою, але 
з цього звернення не вдово-
лена французька влада, бо 
вона домагалася, щоб бей віз-
пав був арабів до участи в 
голосуванні. Говорять про те, 
що проти бея треба б повес-
ти деякі санкції. Ці вибори 
до громадських самоуправ 
вперше відбувалися в Тунісі, 
їх французький уряд уважає 
першим кроком до сповнення 
арабських вимог, але націо-
налістнчна партія не задово-
лена цими виборами, бо до-
магасться самбстійности Ту-
нісу. що тепер є під фрян-

зв'язку із вбивством арешту- цузьким протекторатом. 

Два нові королі на Середньому Сході 
Алман, Йорданія. — Иор- своїм першим прем'єром. 

при Брод Стріт, яка одначе 
вже збурена, як теж і муро-
ваннй вал що відділ ював 
станцію від решти міста на 
південь. Помітною новіѓѓю в 
новій побудові будуть підзем-
ні хідники, які становитимуть 
майже окреме підземне місто "роду". Король Гуссеїн назна-
в самім центрі Філадельфії.— чнв 40^річного д-ра Фавзі 

давія дістала нового 18-річ-
ного короля Гуссеїна І. який 
перед парламентом склав 
присягу на вірність конститу-
ції. Молодий король був у 
військовій унісрормі, перед 
палацом зібралася велика 
товпа народу, що вітала но-
вого короля Йорданії, яка 
числить 1,250.000 населення. 
Королівська присяга звучала 
так: „Присягаю перед Богом, 
що буду шанувати конститу-
цію та буду льояльиим до на-

Еаґдад. Ірак. — Одночасно 
в Іраку вступив на трон но-
вий 18-річннй король Фай-
сал II. бо він дійшов до пов-
ноліття. а його батько був 
позбавлений трону як умово 
хворий. Досі в Іраку правив 
регент емір Абдул Іллаг, 
дядько теперішнього короля 
по материній лінії. Король 
Файсал складав присягу пе-
ред обидвома палатами пар-
ляменту, а батерії над рікою 
Тігром віддали 101 гарматню 
сальву. Новий король заявив, 
що буде шанувати конститу-
цію країни. 

43 особи згинули в літунській катастрофі 
в Індії 

Ќальќўта, Індія. — Літак 
Англійської Заморської Лі-
тунської Корпорації летів у 
суботу до Ќальќўти і попав 
у бурю з громами та заго-
рівся, і всі 37 пасажирів та 
б членів залоги згинули 
у віддалі тридцятьох миль 
від Ќальќўти. Єдиним свідком 
катастрофи цього літака був 
сільський хлопець, який ба-
чив, що літак летів поміж 

блискавки і нагло загорівся 
та впав на землю. Деякі тіла 
знайдено чотири милі від міс-
ця, де впав згорілий літак. 
Між подорожними було трьох 
американців: отець П. Снід, 
член методистської місії, пан-
на Джейн Когеи та панна 
Аніта Вістлер із генерального 
консулату в Сінгапур, родом 
із Фресно в Каліфорнії. Отець 
Снід вертався додому з свосі 
місійної праці в Маляях. 

Італія „залицялася" до Совєтів 1945 року 
Рим. — Через п'ять тиж 

нів відбудуться в Італії пар-
ляментарні вибори, і вже те-
пер ведеться виборча кампа-
нія. Прем'єр Альсід де Гас-
пері зробив зручне потягнен-
ня, щоб ослабити комуністич-
ну агітацію проти урядових 
партій. Він відкрив тайну про 
те, що 1945 року де Ґаспері 
як міністер закордонних 
справ, кілька разів пропону-
вав Молотову, що Італія не 
приступить до бльоку Захід-
них держав, але за те дома-
гався, щоб Росія не вимагала 
воєнного відшкодування від 
Італії та не забирала італій-

ських кораблів. Але Молотов 
відкинув ті італійські пропо-
зиції, хоч тоді в італійському 
уряді була і комуністична 
партія. Тому не правдиві 
твердження італійських кому-
ністів, що Італія в засаді про-
тн Росії, яка не хотіла перед 
8 роками йти на співпрацю 
з Італією. Християнсько де-
мократична партія де Гаспе-
рі проголосила свою виборчу 
програму: підтримувати при-
ватні підприємства, піднести 
господарські умови країни та 
в господарській ділянці спів-
працюватн з міжнародним 
господарством Заходу. 

БОЇ НА ПІДСТУПАХ ДО 
СТОЛИЦІ ЛЯОС 

Ганоі, В'єтнам, Індо-Китай. 
Вчора відбулись перші боєві 
сутички між наступаючими 
на столицю індо-китайського 
королівства Ляос, місто Лю-
анґ Прабаяґ, комуністичними 
в'стмінгськими військами та 
французькими й місцевими о-
боронцямн. Згідно з повідом-
ленням французької головної 
квартири в Індо-Китаї, в боях 
взяли участь перші францу-
зькі частини, що були скине-
ні на парашутах для оборони 
столиці. Скидування цих 
військ продовжується й в за-
гальному французи мали б 
перекинути своїх десять ба-
тальйонів. З ворожого боку 
в боях взяли участь патруль-
ні й передні стежі, які під-
ступили на приблизно 10 
миль до столиці, очікуючи 
підходу' головкпх військ, що 

наступають з трьох напрям-
ків та які находяться ще у 
віддаленні коло 20 миль від 
столиці. їх підходу до столн-
Ці сподіються впродовж най-
ближчих двох-трьох днів. Ко-
муністичний насту'п на Ляос 
викликав серйозне занепоко-
сння у вільному світі, зок-
рема в Азії, бо в ньому доба-
чується комуністичний похід 
на підбій цілої Південної Азії, 

і В дипломатичних колах вва-
жають, що ціла теперішня 
комуністична „мирна офензн-
ва", включно з виміною по-
лонених та відновленням пе-
реговорів в справі перемир'я 
в Кореї, була започаткована 
З тою ду-мкою, щоб створити 
відповідне міжнародне від-
пруження й замішання та за-
крнтн цим комуністичну аґре-
сію D Індо-Китаю. 
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ЗАБЕЗПЕКА КРАЇНИ 

передбачує включення ні-
мецькнх дивізій в спільну 
європейську армію. 

Такі іі подібні міркування 
голосив з кінцем минулого (американських платників по- цілком заспокоюють амери-
тижня свої плянн дальшої Д Я Т К У , а Л С " ВС,Х І Н Ш И Х в і л ь ' к а н с ь к У публічну опінію, яка 
реорганізації уряду головно'" — к р а ш , Т о м у т о в ж е `^` привітала його рішення щодо 
очолюваного с`екретарем Вил- , , е р в с Д е т ь с я інтензивну під- реорганізації й зменшення 
еоном Департаменту Оборо- готовќу, и ^ оборону Азії за- видатків на оборону не як 
ни. та рівночасно ' п р о п о а и - - е з п е ч и т и ^лопно силами прояв будь-якої кризи чи за-
цію на зменшення запропоно- , І Ш Н Х ^ ' " " к и х народів, як грозливого. п е р е д ч а с н о г о 
ваиого ще ного попсредни- т о ж го-№В"У вагу в обороні зменшення оборонних зусиль, 
ком, б президентом Трума- Е в Р о п н передати самим ел-!але як побажане відпружен-
ном. бюджету країни на' 8 - Ропейським народам. Під тим ня американського господар-
ГіОО.000,000 долярів. Загальну KVTOM З'сдияені Держави на-іетва, з рівночасним забезпе-
висоту бюджету в поперед 
ньому пляні передбачувано 
на 78, 600,000,000 долярів. 

Пропоноване п{)езидентом і 
Айзенгавсром зменшення Сю- і Світ 
джету мало б бути персведе-
не головно на кошт видатків 
на оборону та закордонної 
допомоги. З конгресових джс-
рсл повідомлено, що вінсько-
ні видатки, передбачені в бю-
джеті на 41.300,000,000 доля-

J рів .мали б бути зменшені на 
5.000.000,000 'долярів. 1.800,-
000.000 дол. мали б бути за-
ощаджених з передбачених 
бюджетом 7,600,000,000 дол. 
фондів Акту Взаємної Везпе-
ки, отже з фондів, прнначе-
них на оборонну допомогу 
для закордонних країн, а реш-
та ощадностей мала б бути 

УКРАЇНЦІ В ДЗІІ 

Раз-у-раз чусмо про різні особи, що` займали відиові-
дальні урядові становища, хоч були членами Комуністичної 
партії, чи брали довгий час активну участь в комуністичних 
акціях, підпираючи їх словом, ділом та грішми. Цс факт. 
що в час минулої адміністрації дісталося до уряду поважне і переведена у видатках на до-
чнсло таких „лібералів", що мали завжди гостім; слово про- імашні потреби та на розви-
ти фашистів і нацистів, а ніколи проти червоного тотнліта-іток а т о м о в о 1 енергії, 
ризму. Небезпеку для Америки з боку фашизму і нацизму Ці пропозиції президента 

к - - r : Aii-toumnoni fivviu іігиччти т а ЧаСОМ ДОПОВІДІ В ТОВарИСТ 
вони бачили, але в КОМУНІЗМІ та комуністах не бачили ш-1^игзенгавора оууля досить " . f 

ві були проявами ДІЯЛЬНОСТІ! 
і роби здобути у 

онців та ними кон-
яльністю до цеї країни 

Організація ‚.Просвіти" в 
м. Ціидао проіснувала кілька 
літ, поки там жив її голова 
д-р Мнгулин, який пізніш пс-
реїхав до Манджурії. З його 
від'їздом життя підупало та з 
наступленням війни все зав-
мсрло, бо антн - большевнць-
киіі комітет вживав своїх 
впливів проти українців. Уп-
рава Громади, що повстала 
замість ‚‚Просвіти" опинила-
ся перед загрозою арешту та 
прохала піддержки в Шан-
хаю, де теж не було легко 

І вести працю. 
Тільки театральні вистави 

яинп оачіі.ш, нле в кішушзш ти НІІИУШІІІІЛ пц имчшіа пі- і——?г?-г —-̀-t— w^_,.... ‚‚„^....„ 
яких ворогів. Хто не протестував про'ти Муссолінія чи Гіт-j великою несподіванкою для j" 0 ^ л „ ^ n " 
лера. той був зрадником Америки та її демократичних іде-‚американського загалу, го- Р 'Д - Р 
алів, але служба Сталінові не була ніякою КОЛІЗІсю з льо- ловно з двох причин. Перше алади (японці 

Пособляла комуністам в цій агітації ще й нещасна во-
снна „спілка" чи „дружба" ЗДА з СССР в час останньої сві- j 
тової війни. Тоді теж повлазило до федеральних урядів най- j 
більше таких осіб, для яких там місця не повинно було бути j 
з огляду на безпеку країни. Як воно практично виглядало, j 
можна судити по тім ‚що тепер проголосив Джан В. Форд. 
урядовець департаменту стейту. що мас дбати про те, щоб і 
в цьому департаменті працювали чесні й льояльні особи. 
Отже він ствердив перед Конгресовою комісією ‚ЩО не пію-
вірено як слід найменше 2.000 таких осіб, а в 2.300 внпад-
ках взагалі не було ніякої провірки. Як бачимо, прямо ідс-
альннй стан для праці совстських шпигунів т а ' х п'ятико-
лонкиків в Америці. Це вже завважила була сама демокра-
тична адміністрація з часів Трумаиа, а зарадити цьому ма-
ла Програма Безпеки з 1947 року. Але, як виявилось, в прак-
тиці вона була невнстачальною. Це й властива причина, чо-
му президент Айзснгавер проголосив тепер новий розпоря-
док в справі льояльности федеральних урядовців. Наслідком 
цього розпорядку будуть тепер звільнені з праці в федераль-
них установах деякі особи, яких досі не можна було звіль-
ннти, бо, наприклад, годі було їм доказати нельояльність. Те-
пср вони зможуть бути звільнені з огляду на безпеку 
країни з інших причин, як нельояльність. Отже, на підста-
ві нового розпорядку розуміння безпеки країни поширене. 
Це вже практикувалось від 1950 року, але не було загально 
обов'язуючим. 

Новий розпорядок президента Айзеигавера, який зара-
ховують до важливих актів з перших „100 Днів" його уря-
дування, дав притоку до різної критики. Дохто побоюсться, 
що готово тепер потерпіти багато невинних людей. Підно-
сять і такі закиди, що, мовляв, через той розпорядок піде 
тепер на федеральну службу сама мірнота, а люди спосіб-
ніші, що мають свій індивідуальний підхід до різних справ, 
або будуть відкинені, або самі не схотять іти на службу, щоб 
не наставляти себе на різні неприємності. 

Можна припускати, що при виконуванню нового розпо-
рядку про провірку льояльности федеральних працівників. 
не звпжаючи на право відклику та остаточне рішення, яке 
с в руках начальника департаменту, будуть траплятись, тут 
і там, якісь ппдум`чнття. Ллє хіба це наскрізь людське недо-
.мчгання може бути причиною, щоб далі толерувати в уряді 
не тільки нельояльннх працівників, але й таких, які не спо-
сібні виконувати приділену їм працю та яких досі було не-
можливо усунути чи перенести на іншого роду працю? Тре-
ба отже дати президентові Айзенгавсрові признання, що він 
ШШагасться піди;!ги престиж урядового апарату та позбо-
внти й о т таі их людей, які йому чести не Приносили, чи які 
діяли на шкоду країні, afio так поступали, що ї'х можна бу-
ло підозріь ` пі про зв'язок з підривною акщісю. 

На нашу думку порядні та льояльні американські І`ІЮ-
мадяни не мають чого боятися, як будуть старатись діста-
тись на федеральну працю. Зате тепер дуже утруднена та 
праця тайним ворогом Америки, шпигунам і чужим аґен-
там. Іншими словами тепер не легко буде дістатись комуніс-

.що ці ощадності робиться трельованих хінців) більше 
власне v видатках на оборону пРав для українців, були без 
й друге — що їх робиться Усп^у. Москалі вимагали не 
власне в такому часі, коли тільки реєстрації, але повних 
Совстськнй Союз продовжує справоздань з засідань уара-
інтензивие збільшування й в и- Працювати було все труд-
скріплюваннл свосї воснної піше й тому д-р Мнгулин ші-
машнни. Не меншою неспо- ЬЃВД звідти до Хаі)біну. 
діванќою було й тс, що ці 
ощадності запропонував сам 
президент Айзснгавер. 

На це в пресових комента-
рях ПОДаСТЬСЯ такі загальні 
вияснення: 

Президент Айзснгавер с 
останній з тих, які могли б 
легковажити совстську загро-
зу з одного боку й західні 
оборонні потреби з другого, 
та який дав би себе звести 
злудними надіями на мир або 
підступними запевненнями 
совстської пропаганд и в н о ї 
,,мирної офснзнвн". Коли ж 
вів все ж такн рішився на 
ці ощадності, то вони в жад-
ному разі не будуть переве-
дені коштом самої оборони й 
оборонної підготовіш, як рад-
шс коштом розтратности й 
зайвих видатків на ті цілі. 
Насамперед мас бути зреор-
гаиізованнй ДепартаментОбо-
рони та поодинокі агенції, що 
дозволить заощадити багато 
мільйонів долярів без будь-
якого порушення чн послаб-
лення самої оборони. Ця ре-
організація буде переведена 
на підставі пропозицій секре-
таря оборони Вилсона. Крім 
того на цілу низку ощаднос-
тей дозволить теж нова кон-
цепціл оборонної підготовки, 
що досі велася під знаком 
передбачуваного на 1954-тнй 
рік „критичного дня" та яку 
тепер вже продовжуватнметь-
ся на довшу мету. 

Теж на ощадності в обо-
ронній допомозі закордонним 
країнам дозволяє деяка змі-
на концепції тої оборони. Ай-
зенгавер і державний секре-
тар Доллес стали від самого 

В 1940 р. Управа УНК в 
Ціидао. голова - - А. Кривсн-
ко та секретар Андрїїв-Гай 
вміли якось вести справи, ко-
лн всілякі справи порішува-
лнся у поліції бсзпоссреднь(.) 
її не мали відношення до ро-
сіян, але анти-комуністнчннй 
комітет звернувся ДО ЯПОНЦІВ, 
щоб їх арештувати. Обом до-
велося виїхати, а решта опи-
нилися під контролею й Цін-
даоська колонія перестала іс-
нуватн. 

Спроба засновання „Прос-
віти" в Шанхаї не повелвкя, 
як слід. 

Там була етнографічна ма-
са, були ‚‚малороси" й була 
також майже 20,000 москов-
ська кольонін, бувших вояків 
білих армій, урядовців, бі-
женців, ќj-пецтва та чнссль-
ні „совстськис", які недавно 
змінили безпашпортне існу-
вання на „червону книжку", 
на чолі з видавцем просовст-
ського часопису. 
" Перші збори відбулися на 
французькій концесії 28 ве-
рсснл 1932 p., які затвсрди-
лн статут та обрали Управу, 
на чолі з головою інж. К. 
Опадчим, бувшим студентом 
Под'сбрадської Академії. Пер-
ша Управа, як писав пізніш 
часопис „Шанхайська Гро-
мада", не була занадто сві-
дома, але була галаслива. 
Цій управі все ж вдалося ді-
стати дозвіл від французько-
го консуляту, не дивлячися 
на протидію з боку москалів, 
урядовців французької полі-
ції та муніціпалитету конце-
сії. До речі, ця концесія мала 
яких 750,000 населення хін-

перебрання японцями в 1944 
р. Існуваня Громади на фран-
цузькій концесії не було дов-
гим. Поліція таки зачинила 
її й Управа почала робити 
заходи, щоб дістати дозвіл на 
працю в іншім місці. 

В листопаді 1934 р. Грома-
да відчинила свою канцеля-
рію та почала діяльність на 
Міжнароднім Сетлменті, де 
адмністрація складалася у 
більшості з англійців. Муні-
ціпалнтет Сетлменту заресст-
рував громаду й з того мен-
ту ніхто вже не вмішувався 
в її діяльність, аж до часу 
війни, себто аж до половини 
1913 р. Перше мешкання бу-
ло на вул. Такуровд, а в 1935 
1). перейшла Громада на Ед-
вард VII Авеню, ч. 1292, де 
і: була до останніх днів ева-
куації, в березні 1949 р. 

Перехід з Таку-ровд став-
ся можливим завдяки щедрій 
пожертві п. О. Мельника, я-
кнй на протязі років піддер-
жував громаду, коли її скарб-
ниця бувала Ііуста. Прнбут-
тя п. Мельника до Шанхаю 
та його обрання на голову 
управи стали подісю й від 
того часу організація почала 
розвиватися. Заснована кни-
гозбірня придбала багато 
книжок й була знана серед 
українських організацій в 
Азії. 

Частина членів Громади ві-
дійшла в час скрути та про-
бувала творити нові органі-
зації, як Добродійніш Комі-
теѓ, т-во. „Січ" та інші, що 
були короткожиттсві. Діяль-
ність громади в ті роки була 
культурницька, — н а в і т ь 
пробували видавати часопис 
— „Шанхайська громада", 
якої з'явилося два числа. Бу-
ла спроба також організації 
церкви, але це не вдалося, бо 
не можна було знайти свя-
щсника. Жив там малорос, 
архнмаядрит Денис, що вжив 
ім'я громади та дістав від 
спископа Івана дозвіл на від-

рр. повстала українська гру-
па вантажників, що займали-
ся перевожу ваням та ванта-
жснням різних крамів. Велн-
кі чужинецькі фірми еваку-
овали з загроженнх місцеврс-
тей міста в інші місця конце-
сій великі склади. Це були 
жовтень та листопад 1937 р. 

В 1939 чр., навіть трохи ра-
ніш, життя ускладнилось. Ад-
же кожний, за виїмком чу-
жннців, що мали свої конце-
сулятн та різні „права екс-
територія льностн ", повинен 
був мати пашпорт від місце-
вої поліції. Тоді лише влас-
иик пашпортў мав право по-
дорожувати. Правда, на чу-
жннецькнх концесіях Шая-
хаю, Ханькоу, Ціидао, Тяньт-
зіну цього не треба було, але 
треба було часом виїхати по-
за їх терен й тоді паш-
порт". 

Москалі одержували їх від 

ДНГЛО-УКРДІНСЬКЕ 
ТОВАРИСТВО 

(Допис із Лондону) 
в залі .народній політиці „украінсь-

(в Об'єднаних 
25 квітня 1953 р 

Готелю Бравна в Лондоні від- кою картою 
бул^ся відкриття Англо-Ук-‚Націях) примусила деяких 
ра?иського Товариства, з у- англійців придивитися до ук-у-
частю визначних осіб англій-
ського громадського життя та 
українців, що перебувають в 
Англії. 

Ідея створити Англо-Укра-
їнське Товариство в Британії 
не нова. Однак мусів прон-

раїнської проблеми. 
Коли з'явилося теќє коло 

людей із різних груп Брнта-
нії, то між! ними і українсь-
кими емігрантами в цій кра-
їні почалися розмови про на-
блнження української справи 

ти довший час, поки дійшло І д о розуміння. ширшого гро-
здійснення цієї ідеї. Причина і м а д я н с т в а ЦІСІ країни. Ре-
запізнення в цій справі л е - ! з у л ь т а т — Аигло-Украінське 
жить у тім, що в Британії Товариство. . 

II В статуті нового Товариет-
ва м. ін. читаємо: 

„Піддержувати історичні 
стародавню культу-

жило перед війною і за 
Світової Війни дуже мало ук-
раїнців. Не було зокрема лю-
дей, політично і культурно 

ш . г . . ̀ ^ ` ^ - v - — - - ^ іпіпготованих в такій мірі, права і стародавню культу 
ХІНСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ, ПІСЛЯ ПрЄД- ПІДГОТОВНИМЛ a KWV ,. , , vuna-.ucf,KrU НМІІЇ І СЛОН 

- пюб вони могли заштересу- ру української нації і спри 
ставлення посвідки своїх ко- Щ 0 0 w " , , u ' у „, Ѓ і , „„„ПЙЖИОГТІ Укояїни" 
мітетів.^а українець був „не- вати англійців українськими яти незалежності Украши . 
признаним". ТЧльки в Ман- справами. Тим пояснюється. Інавгураційне 3 а с І д алния 
джур"? цих правильне було. Н з н а н н А У к Р а і н и в БР"та-'Англо - Українського Т-ва 
Бо там українська К о л о н і я , ^ ^ ' ж е обмежене. . нас м,- вдќрав короткою промовою 
мала свої посвідки й вони ви- """оть то 3 Росіянами то з п . Оберои Герберт, молодяй 
знавалися установами тодіш- ‚поляками. італановнтий діяч, відомий 
ньої держави Манджуго На " Р ^ 3 ' J W ^ -виўлому свосю участю в Европейсько-
основі їх влада вдавала й окремі діячі англійці, що ви- „ у Русі. Повідомлено присут-

1 являли значний інтерес і сим- ніх, що визначні особи бри-
( патії до України. Так, відо- танського політичного життя 
' мий провідник Британської дали свою згоду 

помагати 
закордонні 
одержували візи 
ких консулатів й вони були г 
ПІЙРНІ ппп n'b-,v -‚о jr„-JL іПартп Праці. Джон І аинд- розвиткові нового Товарнст-
дінсні для в із,о до Китаю, j ^ g б у в в е л и к н и і і у к р а ї н о . в а Почесною президенткою 

Врешті, старіиням д-ра М. ф і л о м - За І Світової Війни, Товариства погодилася бути 
Мілько, вдалося дістати зѓо- п р о щ 0 м і н з г а д і Х в C B O j x ле,-,ді Блдон, в числі патро-
ду на визнання українців, як с п о м и н а х чеський президент нів Товариства названо леЙ-
окремих емігрантіз. ѓдо не ма- Масарик. Також інший відо- ді В. Бонгем Картер, члена 
ють нічого спільного з мос- 5ПІЙ д і я ч Британської Партії, парламенту, і професора Мін-
калями. На основі цих пер- ппаці, Ремзі МекДоналд, пер-1 за. з Оксфорду, відомого до-
трактацій, українці створили ши{-, СОціялістичний прем'єр 'слідника скитської старовини 
окремий комітет — Ўкраїн- u j c j країни, ще як був секре-,в Україні, бвою згоду стати 
ськнй Комітет м. Шанхаю, т а р е м Партії Праці, 1922 р... членами Товариства дав сек-
який мав захищати інтереси допоміг представникам Укра-'ретар Трсйд-Юніонів.відомий 
українців, тюрко - татар та їнської Соціялдемократичної 'Артур Дікін, і деякі посли 
грузинів, яких колонії були Партії — Ісаакові Мазепі та 'парляменту — від Партії 
занадто малі. Грузини не ви- Панасові Феденкові — вида- Праці. 
Хли Tt^Znlnn ТО К И Й Ж К И П Р О У"Рашськнй( У ч а с , { й к и і н а в Г у р а ц і ї о д н о . 
диішли, а тюрко-татари опи- пУХ в чужих мовах. З ного' -
ннлися під страшенним тис- „очнну Британська Партія ! ? л о с н о в и б і ж л и н ^ голову 

н р н п и „in Mny,„Qn;n л „ о ^ „ тт - Товариства посла. Коисерва 
неням вщ москалів и части- Праці призначила певну су- v, „ :г _ т.__, ,_ 0 _ 
на їх хиталася. Але справа му грошей на ці книжки. 
була виграла. між іншим, 1923 року вий-

Начальннк японської вій- шла книжка, зложена ѓ Ма-
ськової місії в Шанхаї, Т. Ѓі- зепою та П. Феденком у Бер-
сей видав обіжник, який го- ліні, англійською мовою, під 

назвою: Голод в 
(The Famine in the Ukraine). 

порить: Військова місія в 
Шанхаї признала організації: 
Українську Громаду, Грузін-
ську та тюрко - татарські об'-
сднання з загальним для цих 
організацій органом,. У країн-
ським Комітетом, а тому уряд 
м. Шанхаю найшов потріб-
нн.м, та корисним, щоб Ук-
раїнськнй Комітет негайно 
приступив до ресстрації, без-
підданих, вказаних націо-
нальностей та видання по-
свідчень на право одержан-
ия хінських пашпортів". 

Але зміна відношень япон-
ців до українців в МаНЛжу-
рії та спеціяльна політики^ 
Північному Китаї принесли 

(ІИНЄННЯ української церкви, ^ „ и в Шанхаї. Наведене ви-
ще розпорядження відклика-

початку на тому становищі,! Ц'в. а після 1937-8 pp. поверх 
там та їх симпатиішм на різні впливові місця в федеральнім що справа оборони перед ко- і мільйон мешканців. Концесія 
УРЯД' ` муністичною загрозою с не , перестала існувати після її 

Арх. Денис заявив в російсь-
кому часописі про те, „що 
храм твориться на загальних 
основах, але неперіодично 
будуть пропалитися богослу-
жснил на „малоросійськом 
наречни, хотя сто вопрос бу-
дущего". 

Громада заявила протест, і 
архнмаядрит перестав навіть 
бувати в Громаді, а та остан-
ня почала закликати до себе 
іншого священика. Під час 
війни, такими були — укра-
їнського походження чернець 
о. Модест та китасць о. Іля 
Вснь, який зараз жне в Гон-
конзі та очолює там право-
славну церкву. 

Під час японсько - китай-
ськнх боїв в Шанхаї, 1937-38 

ли, а після ловної окупації 
міста в грудні 1941 p., „рус-
скій Бміграятскій Комітет" 
дістав надзвичайні повно-
власті та видав оголошення, 
яким вимагав, посилаючися 
на розпорядження японців, 
ресстрації всіх безпіддаиях у 
них. Японець став радником 
Комітету. Українці не визва-
ли цих розпоряджень й хоч 
на протязі всієї війни зазна-
валн багато лиха, але утри-
малн свою незалежність. 

У Манджурії, Хінах та в 
Японії всюди москалі були 
на послугах чужих й вміли 
під всякою владою тримати 
свої організації, навіть не 
міняючи назв, так що секрс-

jjeoesyoqecjeeoefr ;жч;^.^^дае^,-ак.да.;-а^: flв^..`4RX^asx^9SllЯIШм прекрасно заспіву-вав — 
і‡ Степан Жснецьклн v j ' знав найбільш пісень. Най-

ў частіше співав він про щас-

І Ф Е Д Ь К О В А Д У Д К А j 
SW: -4вк .̀чи-: з̂ю̂  -аю-; ̂ aв̂ ^ явх âê ; -ас-: ж.`ю ?ш -ж- -asx в̂в̂ : ЎА 

(1) 
На новій „Арбайтскоман- недолі, були дуже милі хлоп-

ді", в найбагатшого на цілу!ці і я від першого дня зжнв-
Баварію огородннка квітів, 'ся з ними, як з рідними бра-
Ссйшаба в Нюрнберзі, куди тами. За цілий час нашої 
мене перевели після дев'яти спільної праці в огородннка, 
місячної праці у бавора в од- я не мав з ними ні одної не 
ному селі, недалеко Вюртем-.то колотнечі, не то сварки, 
берѓу, прийшлося мені позна-1 а н навіть найменшої супс-
йомитись . з 19 молодими 'речќи. 
хлопцями, 
білорусами. 

полоненими - Мені дуже подобалася бі-
лоруська мова. Вона якась 

Я вперше в своному житті і така млќа, така ніжна та ла 
зустрів білорусів і цс зроби- :гідна, як шум тирси й очс-
ло на мене досить велике вра- :рстіп на спокійних водах, у 
жгння: так, отже, це ті наші тихий сонлшниЛ передвечір, 
найближчі, правдиві, а не .коли ч%ть-чуть лсгіт-вітсік`ць 
фальшиві брати білоруси, — . повівас . . . 
думав я, дивлячись иа тих J А як чудово ці хлопці спі-
високих, стр%тіких, русявих вали своїх народніх, білорусь-
молодців, що обступили мене ких пісень. У них стільки 
кругом і щиро до мене усмі- краси, тупі і ніжности . . . . Я 
жиіисл. — яким доля судила їх ніколи не забуду!!! 
майже таку саму історію, як 
нам, українцям, тих самих, 
відвічних ворогів, і ту саму, 
хоч нещасливу й трагічну, 
але завзяту й героїчну бо-
ротьбу з ними . 

Та найбільше з-поміж тих 
білорусів припав мені до сер-
ця Федько. Це був дуже ми-
лий і дуже обдарований хло-
пець. Він теж найкраще з 
них співав — мав дуже силь-

ливе кохання і про чорну 
розлуку. В тих піснях він 
виспівував свос власне ко-
хання і свою власну тугу, 
бо він, — як розказував — 
дома залишив молоденьку, 
ледве 17-літню дружину,- з 
якою тількя-шо одружився, 
тиждень пожив з нею і мусів 
покидати — йти на війну . . . 

Видко, Федько грав теж на 
дуже поширеному на Білору-
сі інструменті — ДУДЦІ, бс 
нераз було, співас — співас 
якусь пісню, а далі станс, 
зложить руки, якби держав 
Інструмент пеі)сд губами, тай 
каже: 

— Ех. друзя, якби мені 
так дудка! Отѓоді я заспівав-
бн та заграв б и . . . 

Одного дня найшов Федь-
ко кусень сухо! берези, прн-
таскпв до бараку, в якому ми 
жили, і сказав своїм милим 
голосом: 

Ну друзя, попробую 
сам собі вимайструвати дуд-
ку - - і зразу почав струга-
ти. 

Що Федько був великий 
любитель дудки і мистецтва 

Усі вони, ті мої товариші .ний ‚чистий, високий тенор, взагалі, можна було зараз неш 

пізнати з того, з якою рев-
ністю він узявся до роботи, 
і з якою посвятою та жерт-
венністю віддався тій дудці, 
прнсвячуточи їй увесь - свій 
вільний час, якого у нас, по-
лЬнених, було і так дуже ма-
ло. '"` 

Рано ми вставали в 6-тій 
годині, за півгодини мусіли 
помитися, прибрати барак, 
принести собі їду, наїстися, 
помити посуду, так, щоб по-
ловина 7-ої були готовими на 
роботу. Федько, від того ча-г 
су, як прчав стругати дудку, 
все вставав годину скоріше 
всіх й брався за стругання. 
В обідню пору він ніколи те-
пер не клався ні на хвилину 
відпочивати, як це всі ми ро-
бнлн і як робив це і він пе-
ред тим. Теж після праці, яку 
ми кінчали разом з німець-
кимн робітниками, о 5-тій 
годині, як тільки з'їли вече-
рю, так усі ми, звичайно зно-
ву клалися на декілька хви-
лнн. щоб відпочити після 
довгої, важкої, безперерпвної 
праці на ногах, — а Федько 
лиш помнв посуду, зараз сі-
дав і стругав свою дудку. 

Нераз почнуть хлопці спі-
вати, кличуть Федька: 

— Ходи, Федьку, затяг-

— Нехай перше дудку ви-
с т р у ж у . . . ` 

Кличуть до якої розваги, 
а він: 

— Нехай перше дудку вн-
стружу. . . 

Кличуть до жартів: 
— Нехай дудку вистру-

ж у . . . 
Дехто може поду'мати: хіба 

при струганні дудки аж так 
багато роботи? Вистругав де-
рево, вивертів діру в середи-
ні, лови верчу вав голосові ді-
рочки, тай дудка готова. . . 

Так воно тільки здасться, 
бо в дійсності Федько мав ду-
же багато роботи коло неї. 
Бо коли б він мав взір дуд-
ки, так тоді було б легко: 
приміряв би величину, від-
значнв, де мають бути голо-
сові дірочки, повертів і — 
дудка готова. 

Та Федько взору не мав і 
все робив „на око", чи пак 
навгадь. 

Ще з величиною дудки, з 
поструганням її форми і вер-
ченням діри в середині бу-
ло легко, бо це все немає ве-
ликого впливу на голос ін-
струменту. Морока була з 
голосовими дірочками. Прав-
да, Федько добре знав, кіль-
ко їх повинно бути і де вони 

віддалі, в якій вони повнн-
ні бути розложені одна від 
одної. Над цими голосовими 
дірочками Федько найбільше 
намучився: виструже одну 
дудку, вивертить діру в сере-
дині, повиверчус голосові ді-
рочки і, здавалося б дудка 
готова. Коли ж візьме й по-
пробує на ній заграти — го-
лоси не годяться: за високі. 
Кидає Федько готову дудку 
та струже другу. Коли друга 
вже готова — попробує: го-
лосн за низькі. Кидає ту, і 
струже іншу . . . 

Так стругав він щось 
п'ять, чи шість дудок і аж на-
решті сьома чн восьма вда-
лася. 

Ну, й скільки ж то радости, 
скільки утіхи принесла ця 
ўдачна дудка Федькові! Він 
так зрадів нею, якби найкра-
щим подарунком. У цю хви-
лину, як вона йому ўдачно 
засвистіла, Федько забув про 
все на світі. Я ще ніколи і 
в нікого не бачив таких сі-
яючях радістю очей, як у 
Федька у той час, коли він 
сказав'ДО нас в'один неділь-
ний ранок: 

— Друзя, нарешті маю 
вже дудку! Послухайте.. . 

Він узяв її до уст і почав 

тивної Партії п. Тіллінґа,. За-
ступниками голови з бритая-
ської сторони вибрано О. Гер-
берта і п. Вілліса (Профсо-
юзи). 3,боку українського п. 

У к ї н і М. Опаренќа — голову пред-
ставннцтва. УНРадн в Лондо-
ні ,і п. А. Когута, предсіднн-

Колн в 1931 р. почало ді- ќа „Об'єднання". Секретарем 
яти Українське Бюро в Лон- вибрано Фостера Андерсона, 
доні, під дирекцівю д-ра Ки- щ о був раніше в днлломатич-
сілевського, та його праця ній службі І знас добре Ук-
заінтересувала деяких послів раїну. Скарбником вибрано п. 
британського парляменту, і Дакворта. Вибрана була т і -
вонн. маючи матеріали від Кож Рада Товариства, до якої 
Українського Бюра, вносили увійшли: д-'р Ом. Волинець, 
інтерпеляції до уряду, зоќре- м. Добрянський і ін. 
ма в справі т. зв. пацифіка-1 т„ 
ції 1930 р. в Галичині. Але' Х о л о в а Англо-Украшського 
за війни Бюро перестало ді- Товариства посол Тіллінґ у 
яти і знов стало „тихо і глу- ж и в , и Ф0?"1 п о д а в с вої думки 
хо" в українських справах "в п і ю завдання Товариства для 
Англії. зближення між обома народа-

гт . 'ми — британським і украш-
Поява кількох десятків ти- „.,,„„ V,,, „ J^V^ 

м ським. Як приклад згадав 
сяч украшців в Британії піс- Югославію, що мала в Англії 
ля Ц Світової Війни виклика- свою еміграцію, і багато з 
ла деякий інтерес до нашої тих, що пізнали Британію, 
проблеми в Британії. Також '-лишилися добрими приятелл-
спроба Москви грати в між- " и 'ц,с! к р а ї н н ' Я к . к о ж я а 

` _ еміграція, також українці не 
.. `^ата^ИТ!: знають, коли вернуться в 

'Рідний Кран. В Британії с 
тар РЕКомітету в Шанхаї немало прикладів, що емі-
під японцями, а пізніш й з гранти, ставши громадянами 
ІРО все був свій.чоловік. іцісї країни, досягнули висо-

Зате великих утисків за- ких місць у державі (п. Тіл-
знавали тюрко - татари й їм лінг назвав посла Партії 
довелося ховати свою органі- Праці ШінвЄлла, що був мі-
зацію в раменах хінської му- ністром оборони в уряді Ат-
сульманської громади, а час- тлі). 
тина подалася до московсько-1 Посол Тіллінґ у своїй про-
го комітету. j мові пригадав деякі факти з 

В загальних справах У кра-1 історії України, про які мало 
їнськяй Емігрантський Комі-‚кому відомо! Так, на почат-
тет, яку назву прибрала був- ќу 18 віку'московський цар 
ша громада в Шанхаї, звер- Петро І хоігів усунути укра-
гався до українців Манджурії їнського гетьмана Мазепу і 
Ціндао, Тяньтзіну, з предло- на його місце запрошував 

англійця, — славного генера-`кенням скликати Далеко-
Східній З'їзд. Ідею цю вису-
нув у свій час Союз Ўкраїн 

ла Джона Черчілля, князя 
Марлб^)ро. Це був предок те-

мають бути, тільки не знав свистіти. (Закінчеиня буде) 

ських Емігрантів в Харбіні. У (Періщиього прем'єра Брита 
програмі З'їзду було вивчен- нії, сера Винстона Черчілла. 
ня принципів національної І ТМллінґ .сказав: Коли б 
ідеології та її поширення, оз- предок В. Черчілла прийняв 
найомлення з положенням як'був пропозицію царя Петра, 
самої України, так і Зеленої,то не виключено, що його ро-
України тощо. Літом 1940 р. Дина була і5 ‚тепер в' Брита-
в цих справах приїздив до нії між Ў'крітськими емігран-
Шанхаю' голова Тяньтзінсь- тами. . . 
кої Громади О. Дробязко. але! З українського боку про-
в Харбіш, був призначений мовляли пп. М. ДобоянськиЙ 
Японцями голова" УНК - і А. Когут. Вони п і д Г р к ^ 
інж. Кулябко-Корецький. Він ли свою радість і вдячність 
був проти такого з'їзду, бо ос- усіх українців, що Англо-Ук-

раїиське Товариство стело 
фактом. П. Добрянський вгя-
дав про стародавню демокря-
тнчну традицію України, що 
зближає наш народ з демо-
кратнчною Англією. М. ін. 
в статуті Товариства аазна-
чено: „Ніяка особа, чи прм-
належна чи симпатизуюча з 
комуністичною, або іншою то-
талітарною брганізацісю, не 
може бути допущена до То-
вариства".... Треба побажа-
ти новому .Товариству иай-
крашдх успіхів. Адреса: 

Anglo-Ukrainian Society 
123 Notting Hill Gate, 

London, W. 10 

тавній безперечно не визнав 
би його, як представника ук-
оаїнської національної коло-
нії. 

В ці перед військові роки, 
себто 1937-1941 до Шанхаю 
приїхало багато активних ук-
раїнських діячів й це створи-
ло основи для поширення ді-
яльности й піднесло автори-
тет самої організації. 

Ставайте членадіи Українське-
го Народного Союзу, а тим 
самим і співвласниками чо-
тярнадцятн-мЬтьйонового Со-

юзового майна,! Пр. 



А. Красвай 

ЯК НАЙКРАЩЕ ДОПОМОГТИ 
і ' ЗАЛИШЕНЦЯМ? 

З Квропн надходять найгір-
ші відомості: стан наших за-
лишенціа не Млькн тяж-
Кжй, — він майже катастро-
фальннй. ` jj 

Люди недоїда'ють, діти го-
лодують, жалюгідна таборо-
`ва обстанова, До̂  того ста-
рість, хвороби Ц. безнадія. 

Треба допомогти, — ні, не 
тільки допомогти, — треба 
рятувати! . . . 

„ПИСАНКА" мас бути не 
лише символом, але справж-
нім рятунком. ' -

Правда, що ft казати. — 
‚ми народ чулого серця й до-
брої душі — і кожен з нас, 
читаючи заклики Українсь-
кого Конгресового Комітету 
Америки та 'Зсднаиого Укра-
їнсько - Американського До-
помогового Комітету', готовий 

жіночі речі, з дітей, що ггід-
росли, різні черевики і т. д. 

Кажемо, — одягу украіись-
ка Америка мас стільки, що 
ним просто можна завалити 
„українську" Німеччину і 
справді одягнути всіх від го-
ЛОВИ до ніг. 

Треба лише захотіти цей 
одяг та взуття зібрати. 

Ось чому мн говоримо про 
об'їзд наших поселенців ав-
тами. Розуміється, в певній, 
наперед проголошений, день. 

А при об'їзді прийдуть і 
харчі. В кожному домі знай-
деться кілька коробок кон-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 

і очевидно, перший раз на сце- читати в пресі бамбастичніі 

Підготовка до відзначеная 
роковин голоду 

ми Україні 

Українська громада в Діт-
ройті вже приступила до під-
готовки а н т и большевицької 
маніфестації з приводу 20-тих 
роковин голоду на Україні в 
1932-33 pp. Для переведення 
маніфестації обрано на збо-
рах представників украінсь-
ких організац ійі установ Діт-
ройту, — Український Громад-
ський Комітет, який відтак 

І ні. Помітна трена з часом 
зникла так, що пізніше її ніж-

ь иенькнй голосок і в співі і в 
прозі звучав добре. 

З чоловічих ролів на перше 
місце вибиваються Яків Сі-

ших нестримних 
до волі — до самостійного 
державного життя. Мільноно-
ві жертви на визвольному 
шляху України кличуть всіх дельник у ролі Кабиці. Стар-
свідомнх українців до участи щий Чорноморець-козак, який 
в маніфестації. 

М. Д . 

Клівленд, Огайо 

за бешкетуванням та чаркою 
не мав часу одружитися, по-
казус вкінці, що і в нього 
б'ється шляхетне серце, бо 
йде до вінця з дівчиною, яку 
колись був звів. Цю важку 

Чорноморці" на сцені Укра- ролю виконав Сідельник доб-
їнського Народного Дому іре, не дозволяючи собі на 

в Клівленд, Огайо Іт. зв. „дешеві ефекти", чи 
о , . „ шаржування. Його снльннй. 
Заходом Украшського На- в ^ й fa заставляє 

доповнено на зборах в дні 17 P ^ ^ ^ _ X o P y j l P B . _ ? 0 _ 4 C y „ B жаліти, що такі талани мар-

реклямн свідомости нашого 
громадянства, а воно, на 
жаль, так не с. 

З усього членства 7-х ук-
раїнськнх громад, числом 

„О ви, жінки майбутніх по` 
колінь! Я три великі речі 
завіщаю на схов у ваші ру-
ки і серця: євангелію, пра-
пор і тризуб!" 
Реферат п.. Лащенќо творив 

квітня ц. р 
До Ділового Комітету ўвій 

сервів, які господиня радо J шли: М. Дужий — голова, 3. 
додасть до одягу. Бо це ж не;Тарнавський і В. Довгань — 
те, що самій пакувати спеці- заступники голови, В. Папіж 
яльну посилку, нести на по-і і М. Шустакевич — секрета-
"іту і т. д. Правда, треба рі, І. Мурѓа — фінансовий 
зазначити, що харчі далеко j референт. Т. Мнхальчук — 

уділити щось в̀ ід `свого столу потрібніші залншенцям, ніж скарбник. Складено три комі-
й достатку — для своїх по-
требуючих братів'. 

Але — одне д)до — думка, 
бажання, а друга справа — 
виконання, реалізація П. І тут 
приходять ,,обставини", ‚‚пе-
решкодн", які' найчастіше 
роблять ту добр^ думку не-
рсальною, мертвою. Бо в да-
иому разі треба мати не ли-
ше добру волю' щось жертву-
ватн, віддати, але й щось 
виконати: кудись піти, запа-
куватн, віднести'і т. д. 

І ось в, цій ‚.тбчці" насту-
пають оті „перешкоди", що 
часто на добрих 75% перс-
креслюють усі добрі наміри. 

Як же ті перешкоди усу-
нути? 

Над цим повинні помірку-
ватн організаторі! громадсь-
кого життя на місцях. 

Мн ж хочемо вказати на 
один спосіб. Він не претен-
дус на оригінальність, а тим 
більше на .‚ґеніяльність". але 
аа те, здасться нам, — мож-
лнвнй до здійснення. 

Особливо в менших україн-
ськнх колоніях та поселен-
нях. 

Це об'їзд автом- наших ко-
лоній. 

Чому об'їзд автом, та й що 
— мн сказали б' — тягаро-
вим? 

Бо із всього` цінного, що 
могли ђ наші людн в Амери-
ці най№ѓьш' "охоч'е жертвў-
вати для залишенців, — це 
одяг. " '„ 

При чім, — цього одягу є 
великі маси. 

Треба зазначити, що наші 

одяг Бо — це — хліб насў- сії: програмово-пропаГандвв-
шнин, якого щодня потребу- ну, технічно-організаційну і 
ють діти, діти, яким від недо-'фінансову і до них обрано: 
їдання на 90% загрожує ра-`панів В. Щербія, П. Маляра, 
хнт, каліцтво на ціле життя. ІС. Королншнна, М. Доль-
Тому й з добрими консерва- (ницького, Р. Татарського, Р. 
мн — не скупімся! Качмара, Е. Козака, Б. Ни-

А все^ж — нанпотрібнішііжанківського, О. Веретенчен-
ка, І. Розгоиа, І. Китастого В. гррші. Бо вони заступлять і' 

одяг і харчі натурою. І їх 
найбільше потребують наші 

Отже, — прн об'їзді — бу-
демо збирати усе: одяг, хар-
чі, гроші. А ЗУАДК вже по-
старасться всі ці речі до Ев-
ропи якнайскорше перетранс-
портувати. 

Лише питання: як з усім 
тим зібраним майном упора-
тись? 

Наша відповідь: усе це мас 
зробити українська молодь: 

Дем'яненка, Б. Іваннцького, 
Федорівського,' В. Ленського, 
М. Кравчука, Е. Репету, П. 
Рогатинського, Я. Сену, М. 

нуються при важкій фізичній Клівленд, О. відбулася в су-
боту, 25 квітня ц р^ прем'єра ^ И о г о „раймала 
дна гарно,, мелодійної оперо- ^ ^ 3 жи^аи^џ 
ти. до якої лібреѓто написав М е н ш і ^ 
Яків Кухаренко, а музику ^ ( Q ^ ^ 
Микола Лисенко. Мимоволі Тльчишии), а особливо сот-
нагадуються часи, ще до пер-
шої світової війни, коли то 
наш львівський театр ставив 
цю оперету скрізь по вашій 
Галичині. Ролю Кабиці вико-
нував тоді славний співак-
артист Іван Рубчак, Марусю 
його незабутня дружина Ќа-
терина, Цвіркунќу Петровиче- ^ 
ва. а Драбиннху артистка р о д а о р ^ а т н с я 

ник Тупиця (В. Мудрак) і 
Цвіркун (Палайда) були ви-
хоиані бездоганно. 

У постановці була слідка 
фахова робота режисера Сла-
вн Барннч, яка мусіла вло-
жнтн багато зусиль, щоб ама-
торн могли вжитися в евої ро-

Освповичева. Ще й досі бри-
нить у вухах Рубчакове: „Ой, 
запив козак". . . 

і Танок Ірини 'Дубас і В. Іль-
чншина вийшов дуже гарно, 

перслек- здобуваючи признання пуб-тиві років доводиться все таки -г^^` 
Хори звучали добре, особ-

трьох тисяч, в Параді взяли собою історичне тло перед 
участь аж дванадцять членів, j кожною картиною і був одною 
Ветерани Американської Ар- з важніших точок цього вечо-
иії — українці з сімох ста- ра та цікаво иасвітлював цілу 
ниць числом двісті членів, низку мало знаних фактів про 
мали однісінького вояка, з j участь жіноцтва у визвольній 
79 членів ОБВУА, п'ятнад- боротьбі України, 
цять,-один член ОДВУ. два-j Багатством зібраного мате` 
иадцять членів „СУМА", ані ріалу й поетичністю стилю, 
одного дивізійника, ані од- раферат приковував увагу 
цієї української дитини з де- слухачів і дійсно допомагав 
гятку українських шкіл в краще у сприйманні каступ-

ннх сценічних діалогів 
У згаданій вже картині ав-

торства Л. Івчеико „Княгиші 

ствердити, яких то артистів 
з Божої` ласки ми тоді мали! 

Білоскурського, Ф. Гузіля, Л.І 1 як у той час публіка цінила 
Футалу, Е. Горака, Т. Коші- артистів, як їхні виступи 
ля, Е. Трепега, І. Луцького, приймала невмовкаючнми оп-
Ст. Кравчншина, Чупку, П. лесками! Вже самий факт, 
Чайківського, В. Дідика, П. !шо мн, учні, лишалися 

місті. 
Коли б не пані Аииа Саву 

ляк, яка просила сестер Ва 
снліянок з Факс Чейзу прнс-'Ольга" п. Таая К.-Степаиович 
лати дівчат в вародиіх стро- своєю поставою і модуляцією 
ях, не було б ніяк кому голосу дійсно підходила до 
прикрасити нашої групи, й ролі княгині, а п. Люба Яцуш-
вонн двацяткою врятували хо оригінальним одягом і 
дуже бідну — українську грою живо віддала постать 
групу. української дівчини давніх ві-

Чому так сталося? Вина ків. 
спадає насамперед на арен-1 Сценка викликала б ще 
жерів-Ветеранів Американсь- сильніше враження, якби бў-
кої Армії. Вони, замість під- ли кращі світляні умови. Це 
готовитись до паради кілька саме можна б сказати й про 
місяців перед тим, робили це другі точки „Обсада Буші" із 
впродовж тижнів, а крім драми М. Старвцького, та 
того самі зігнорували, не .‚Софія Галсчко" сцена із п'є-
взявши участи, за виїмком сн М. Угрина-Безгрішного. 
трьох членів — з того один І На тлі декорації стариниого 
в уніформі. .українського міста (за шкі-

Де ж було членство наших W"4 "аляра Радиша) п. Є. 
громад, наших шкіл, вояц- Савченко і О. Кобнлянська із 
тва? Де були ви. панове про- зрозумінням своїх ролей пе-
фесори. інженери, доктори і Редали незламне завзяття ук-
всі інші ? Адже вас у Фнла- Рвінської жінки у виборі своєї 

українці) не чулися надто пелфц ЧОТири тисячі! Де бу-ІД о л і "" радше смерть, чим не-
добрс в виконуванні партій з л и в н ч л е н и „Самопомочі "‚вільне життя. П. І. Шутая та-

без в о в о ю д л я н и х тематикою і ч и с л о м однієї тисячі? Як к о ж Доб'ре створив мальовнн-
чу постать козака. 

ник ЎПА, М. ЧерешньоЂсь-
кяй. 

Свято почалося амернкан-
ським гимном, що його вико-
нала Леся Вахнянии, яка 
також заграла „Стрілецький 
марш"еяк вастроове продов-
жеяяя останніх слів Софії 
Галсчко на сцені, а закінчи-
лося спонтанним відспіван-
ним зворушеною громадою 
присутніх українським гим-
иои „Ще не вмерла Укра-
їна". 

Всі організації, що брали 
участь в Комітеті, приклали 
чимало труду й сил для вла-
штування самого свята, а 
Сестрицтво Пречистої Діви 
прн церкві Ов. Володимира 
замовило панахиду і зробило 
збірку під церквою, яка дала 
у висліді $35.55. Ці гроші 1 
дохід зі свята призначено на 
допомогу жінкам - залишен-
цям. 

Ольга М. Калина. 

диво кінцевий хор „Слава". 
Оркестра (переважно не-

ЯК ЇХАТИ НА 
СОЮЗІВЌЎ? 

Нижче подаеяо шляхи, 
якими найкраще їхати иа 

'Союзівќў з поодиноких мі-
іСЦЄВОСТЄЙ . 
'BUS ROUTES 
From New York City and Vicinity 

Short Line or Infer City Line 
! Port Authority Bus Terminal 
і 41st Street and 8th Avenue 

Федика Ст Ґаву В Проко^ книжок після від'їзду театру, Я К " і , а Л Є е н е Р П н н а Р-Ч1а властиво розумієте ви день 
повича. L Ващука. Я. Була- (свідчить про це, як ми люби- SmimSS^JSSSS^ " л ь о я л ь н о с т и д о А"ерикн. яка 
ќа, Левкўѓа, В. Українця, М. Ш наш театр. f n ібтши п р о м а х а м и , 
Дуднна. Березюка. Ф. Тимоч- Дуже мило було нам поба- - ^ в л а ш т о в

н
а н а х а т а 

наші пластуни и пластунќи, ќа, Е. Тимочка, А. Кобнлян- чнти на останній 
СУМА. ОДУМ та інші моло- сьќого. О. Бея, Дубенка, Е. („Чорноморців" у , г 
дечі організації. Яворського, А. Сулнму, Солу- датеи і внучку славних колись ,J ^ ^ з а ^ ^ ц ^ 

коли взяти поважно, то j ківського, Ст. Білого, Ори- Рубчаків в особі Слави Бар- ( Q Ч а й і д а н е в с ю д и вдерж 
і с ота реальна патріо- щина, Барана, М. Кота, Ст. !нич, як режисера і як артист- і ' ' п 0 0 3 0 в 0 . 

дала вам змогу свобідного 
життя, й добробуту? 

Чи таким способом вн про 
v . , чи брак на сцені скрині, чи _ ' , ^ к 

Клівленді ' . . г . пагч-сте д о б р е українське 
flnnouvmr 7длппгі л а т и її ѓпі - ` ' " г 

Чн це мас бути та нова 

AUTO ROUTES 
NEW YORK UTY and VICINITY 

From G e o r g e Wachmgton 
Bridge Route 4 to Route 17 up 
until Wuretboro — right turn to 

..,.,..; Route 209 to Kerkonkson or from 
_„'„ Route 17 above Goshen take Route 

302 to Pine Bush — left In Pine 
Bush on Route 52 to Euenville 
from EtlenvOle take Route 209 for 
4'. 2 miles to sign. At the sign 

Bo 
це ж 
шчпя праця, поміч Україні Зальопаного, Петращука, О. І ќу, що виконувала ролю Дра-
й українській справі, про що Захаркова, В. Кукурбу, В. .бинихи, її Чоловіка, проф. Я 
так багато говоримо й пи- Лазечка, Г. Стельмаха, А. Мі- ІБарнича, як музичного керів-
шемо... ляннча, Коса, Макогона, І. 

Школа справжньої громад- Дячуна, О. Задлатннського, 
ської роботи! Колосюка. М. Цяпу, П. Дамя-

А що все це мас діятися на, Е. Драгінду, І. Сточансь-
весняними соняшннми дня- кого, Вусика; пані: Ю. Ціса-
ми, у свята, то, здасться, й рук, А. Тнмочко, А. Мнхаль-
сама праця не буде тягарем, ^ к , Волкер, Гузар, Л. Лев-
лише прнсмністю. кут, Ясінську, А. Наконечну, 

Авта у наших людей с, А. Оннськів, І. Іваиицьку, О. 
вони їх охоче дадуть,—. зви-(Климиіпий', Квѓтковську, ' І. 
чайно, за бензину таки треба і Козаченко, Папіж, А. Хомяк, 
заплатити. Довгаль і Березюк. 

Ось так представляється. Днем маніфестації призна-
уся справа. чено неділю, 24 травня 1953. 

Охота плюс добра воля. За наміченим пляном мані-
Справжнє бажання допо- фестація мас складатися з 

люди — в даному разі мас-! могти братові, що тої помочі 3-ох частин: богослуження 
мо на увазі нових емігрантів так потребує, так нетерпляче по всіх українських церквах 
— приїхавши до Америки та: її виглиядас! І Дітройтў в наміренні україн-

обжнвшись, ' майже не ' сьќого народу і панахид по 
; ! ( :; "жертвах України в боротьбі 

з Москвою, демонстраційного 
походу вулицями Дітройтў і 

тут обжившись, майже 
носять тих річей,' в' яких прн-
їхали з таборів. Не носять не 
тільки тому, що ті речі старі 
чи немодні, а ще й тому, що. 
по кліматичним ' умовам, во-
нн тут здебільйіа' непотрібні, 
як иапр. тепла білизна, грубі 
вовняні шкарпетки, військові 
черевики і т. д." До того ж, 
ці речі були видані нам у 
‚Німеччині доброчинними ор-
гаиізацілми, отже' сам Бог ве-
лить, щоби їх передати назад j 
потребуючим. І ; 

Але крім того, ‚‚даровано-1 : 
ѓо", одягу, майже в кожній ( 
родині набралось досить і І 
новоприбаного т)т, в Амери- j ) 
ці, що його вже не носимо 

знаходитися в кожній 
українськіїѓ хаті! 

Ґ МАМО! 

віча в одній з більших заль 
'і 'міста. 

Комісії приступили вже до !! 
казочку 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Медовий Телесик 

цю заплянувала комісія про-

иика, і їхню дочку Ірину Ду-
бас у ролі Наталки. Сама їх 
поява на сцені, їхня прнрод-
ня, переконлива гра заставляє 
ствердити, що вони одіднчили 
по славних батьках ту прав-
диву іскру Божу. Око й вухо 
театрального знавця відразу 
помічає ту велику різницю, 
яма заходить між справжніми 
артистами й аматорами. 

Ролю Цвірк}'нќи грала Ори-
ся Руденська на загал добре. 
Вона старалася добути з цієї 
ролі всі нюанси сільської цо-
котухн, в руках якої лежать 
усі сплетні козацької оселі. 
Вона буває на всіх сільських 
„оказіях", жадна важна спра-
ва не обійдеться без неї. Г6-
лос її звучав чисто, найкраще 
з усіх жіночих ролів. З при-
роди обдарована металічним 
альтом, 'щасливо поборювала 
труднощі високих тонів. 

Софія Ѓўменюќ, тутешня 
уродженка, виконувала ролю 
дівчини Кўляни. П милозвуч-

но використати всі доступні джус добру постановку голо-
су, а вкупі з ним і належно 
опрацьовану фразу. Правда, : засоби для розпропаґування 

вона дуже-дуже цікава, ( маніфестації а разом з тни - , д е я к і 
, коштўе всього 40 иентіп. ` української визвольної спра- "ова с ^ ^ ^ ф а ї ї Г щ 7 І о -

і ;ви, в першу чергу серед аме- нощі, але самий 4"""- "̂ " "^ 
) риканського г р о м а дянства. на брала участь у цій виставі 

а коштўе всього 40 щ`итів. 
Замовлення слати до 

" S V O B O D А" 
Р. О. Box 348, 

Jersey City З, N. J. 

і через місцеву' українську й репрезентуючи тут роджену 
американську пресу, окремі нашу молодь, оправдує п. Во-

і прссконференції. українські і на відспівала також добре й 
J ‚англійські радіопередачі, те- важку пісню з 3-го акт}- „Ой, 
" 'левізію, українські і англій- матінко, голубонько , яку Ли^ 

ваняя музичного й прозового 
темпа, ніяк не вплинули від-
емво на постановку, а публі-
ка, між якою було багато ста-
рих імігрантів з їхніми дітьми, 
нагородила в и к о н а в ц і в 

їм я 
українська кров, яка нас 
скріпила рядами завзятих го-
неких. голодних і покряв-
дженнх? 

Дуже прикро, що замісць 
сконстатувати позитивність 
нашої громадсько! свідомості, 

рясними оплесками, а Славу мушу звернути увагу нашої 
Барннч великим кошем квітів, розсіянности, н е д б а л ь с т в а , 

М Ќостів безвідповідальности, але над 
цією справою ми мусимо за-
становитися, і на будуче та-
кнх промахів не робити. 

Митро Пасічник. 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Ще про Свято Жінки-ГероїиІ 

Филаделфія, Па. 
` враження а Паради Д м и -

Американізації. 

В нашій громаді відбулося 
свято льояльности — „День 
Американізації" в дні 25-го 
квітня, за старанням коміте- j Комітет 3 о р г а н ізоваяого 
ту представників громадсь- Жіноцта м. Ню Иорку знову 
ких установ, очолюваний Be- вшанував пом'ять української 
теренами Американської Ар- жінки-героїні в дні 22-го бе-
мії — українцями. резня ц. р. Минулого року 

Напередодні свята відбуло- таке свято було зосереджене 
ся чотири мітінги. на яких навколо постаті Ольги Баса-
були заступлені Американсь- раб, як символу героїзму на-
кі Ветерани, ОБВУА, ОДВУ, шого жіноцтва. Цього року 
СУМА, ОДУМ. й представни- рішено було влаштувати се-
кн 7-х українських громад, рію сценок, що були б ілю-
також Укр. Амер. Струнної страцісю до даного періоду 
Оркестри. До участі було за- історії і участи жінки в ньо- в а в В І Д о м и й скульптор, г-час 
прошено теж укр. школи, му. Така імпреза забирає ба-
Пласт й члени Дивізії „Гали- ѓато часу, сил і коштів, але 
чина". наслідки були потішаючі, бо 

Погода в цей день випала цю імпрезу, ціллю якої було 
надзвичайно гарна і ду- пригадати всі жертви й по-
малося, що наша українська святу, що несуть українські 
група, зарепрезентусться як жінки у визвольній боротьбі 
попередніми роками найчис-(впродовж століть, -— можна' 
леннішою, й здисциплінова- сміло зачислити до найбільш 
ною. ' вдалих громадських виступів 

Та вийшло Інакше, і це є Ню Иорку цього сезону. j 
власне причиною, над якою( Комітет під проводом на-j 
аранжери подібних імпрез шої письменниці і видатної 
мусять застановитися, бо діячки Л. Ѓвченќо вложнв дій-
так, як є, не повинно бути, і сно багато часу і праці для І 
не ' може більше повтори- приготування цього свята і і 
тися. немов у відповідь на всі кри- j 

Ми призвичаєні хвалитися, тичні зауваги в справі наших 

П. В. Свинаренко 
Софії Галсчко вірно відтво 
рила рішучість дівчини, яка, 
проти загальних поглядів 
свого часу, не вагається ви-
братії чинну боротьбу у ря-. 
дах JCC. Але для постаті І f ^ 
Софії Галсчко, як мн її зна-
смо. рухи і тон вислову були j PHILADELPHIA^ PA. 
дещо зарізќі. Ролю тітки Ма-
рії дуже природно заграла 
п. Роза Красновська, знана 
вже віддавна в Ню Иорку із 
своїх вдалих виступів на 
аматорських сценах. 

Кінцевий акорд свята, жп-
вий образ „Жінка в ЎПА", 
що його справді по-мнстець-
ки поставлено під керітшнц-

Ітвом п. Мирояовича, силами 
нюйоркського відділу СУМА, 

'зразу захопив зворушених 
глядачів. Були це чотири мо-
ментн із життя української 
жінки в рідному крью. Реф-
лектор яскраво освітлює жн-
внх людей, що стоять німо, 
мов зачаровані, в мальовни-
чих позах, а голос п. Зені 
Лаврншко передає поетичний 
нарис пера І. Рицара і немов 
оживлює цілу сцену. В тем-
ноті чується звуки музично-
го етюду, а цілість справляє 
незвичайно сильне враження 
За схожість а реальною дійс-
в і̀стю цих живих образів ру-
чить вже те, що їх оформлю-

Route 611 to Route 209 
SCRANTON, PA. 

Route 6 to Port JervU then 
Route 209. 
ROCHESTER, N. Y. 

Route 20 to Albany; Route 9W 
to Kingston; Route 209 to Ker-
nonkson. 
ALBANY, N. Y. 

Route 9W to Kingston; Route 
209 toKcrhonkson. 
BOSTON, MASS. ` ѓ 

Route 20 to Route 23 to Hud-
son, N. Y., across to Catskili, N. 
Y., then Route 9VV to Kingston; 
Route 209 to Kerhonkson. 
HARTFORD, CONN. 

Route 44 to Poughkeepsie — 
cross Bridge — continue on Route 
44 to Route 209. 

Ставайте членами Українсько-
i о Народного Союзу, а тим 
самим і співвласниками чо-
гнрнадцятн-мЬіьйоновог.о Со-

іі)зового майна! 

' t # r f w n o # j # o ; ^ 
УВАГА! ДІТРОЙТ И ОКОЛИЦЯ! 

СОЮЗ Л-КРАШОК АМЌІ'НЌИ ВІДДІЛ 23-тмй 
: влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 10-го ТРАВНЯ (May 10) 1953 P. 
о годині 2:30 но полудні 

ДЕНЬ МАТЕРІ (MOTHER'S DAY) 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 
при Мартін вулиці 46вя (Martin Street) 

В багатій програмі, яку виконають діти з нашої рідної 
школи: декламації, вірші.танки й пісні. Програмою ланя-
лнся Сестри Служебниці нашої української школи при Цер-
кві св. Івана Хрестителя з Klippert вўљ Просимо прибути 
чисельно, щоб гідно відсвяткувати цей день (Mother's Day). 

Управа СУ А, Відділ І.Ч-тин. 

" ^ C ^ V ^ - A ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ O b ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ - X ^ X ^ ' ^ ^ V ^ V ^ V ^ T t ^ X ^ V ^ K ^ X ^ - ^ 

лістів. 
Q Івам Ксриицький: Гуиоросі:,і. 
Ў? Борис Подоляк:,Чн Малснков може заступити Сталіна? 5) 
`5 Огтаи Тарнивський: Спогад про А. Люб`ченка. щ^ 
Щ Софроп ФІ'ДІВ: Революція в друкарс-TBL З' 
W "-`1 Вступ 75 центів. у) 
ig BcLx Ўкраѓнців запрошус на цю імпрезу 3) 
5 ' Ооюз Українських Національних Демократів С 
^ СУНД, В І д д и у Нюарку. . 2) 

4 0 -

ПОВІДОМЛЕННЯ „УКРА" 
НОВА А Д Р Е С А : 

46 EAST 7th STREET, NEW YORK CITY 
Tel.: ALgonquin 4-6045. 

На Лоџї' Айленд адреса no змінена. 
Будова починається в половині травня 1953 р. 

на Atlanic Avenue, Ozone Park а прн кінці червня 
на Brookvillc Blvd., Rosdfile, Queens. 

Заінтересовані побачити нашу будову звертай-
тсся до наших канцелярій в Ню Иорку, йбо на 
Лонґ Айленд' 85-50,101 Street. Richmond Hill 18. N.Y. 
Tel.: Virginia 9-8076 no 6. год. .ввечорі. Канцелярія 
в Ню Иорку'є відчинена вечерами від 6. год. до 10, 
в четвер і суботу і кожного дня від 11 рано до б-тої 
ввечорі. . 

Нові інформації може кожний дістати в кан-
целярії в Ню Иорку. — Поштою треба вислати 3-
центовий значок. 

Парцелю на українську оселю, можемо пока-
затн за попередним ўмовленням. Заінтересовані 
можуть вже тепер набути парцелі під будову в ціні 
$2,500.00. Треба побачити, щоби оцінити вартість. 

Можемх)`ще принятн двох членів. Потрібно нам 
робітників по'будівельнім фаху. 

ступ злучених місцевих 
ловічих хорів. 

Фінансова комісія вигото-
внла вже бюджет видатків 
на маніфестацію та присту-
пнла до збирання фондів. 
Вже чимала кількість орга-
нізацій склала свої і то по-
важиі грошові внески. 
і Вже перші підготовчі праці 
і відгомін, яких вони най-
шли в українській громаді, 
кажуть сподіватися, що мані-
фесгація випаде дійсно вели-
чаво і стане достойним пока-
зом і переглядом наших сил 
та нашого непримиримого J: 
становища супроти московсь-
кого октанта. Разом з тим 
вона мас бути теж виявом на-

УВАГА! БРУНЛИН І О ЛІ іилИЦЯ! 
СТАРАННЯМ ПАРАФІЯЛЬНОЇ ШКОЛИ 
ПРИ ЦЕРКВІ СВЯТОГО ДУХА В БІ'ЎЌЛИШ 

: відбудеться :— — 
В НЕДІЛЮ 10. ТРАВНЯ (MAY) 1953 P. 

в залі УКРАШСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДОМУ 
при 216-18 Грсид Стріт, Брук.тнн. II. И. 

С В Я Т О М А Т Е Р І 
В програмі пісні, деклямаціі, танки та дитяча оперетка 

М. Лисеика п. н.: 

„КОЗА ДЕРЕЗА`1 

Гарна і цікава програма у пниоианні дітей під керівництвом 
плі. Остапа Улнцького І Романа Пггріни. 

Початок о год. 4:00 по нол. Вступ S1.00. 
Дохід призначений на будову парафіяльної школи! 
Запрошується старше і молодше Громадянство Брук-

лниа на це традиційне Свято! 

КУПУЙТЕ УДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
В НЮ ЙОРЌУ 

Уділи можна набути в таких Товариствах: 
УКР. НАРОДНІ!Н ДІМ, 208 Іст 6 вул. — Вівт. 7-9; Нед. 11-L 
„ДШСТЕР% 119 Евешо А — Сер. 7-Ю; Суб. 22-в. 
САМОПОМІЧ, 77 Іст 7 иул. — Щоденно 4-8; Нед. 11-2. 
П Р О В И Д Н Ш Я 221 Іст в вул. — Вівт. 5-7; Четв. 5-7; Суб. 12-2. 
ЛІТ.-МНСТ. ЌЛЮБ, 149 Друга Евеіпо — ІГятинця 7:80-9:00. 

Ч̂  

імпрез взагалі, подав взірець, 
як можна сполучити довший, 
глибокий змістом, реферат із 
сценічними картинами та му-
знкою, не втомлюючи учас-
ників, а навпаки, викликаючи 
в них правдиве зрозуміння і 
щире зворушення. 

До диспозиції цього свята 
і українське жіноцтво Ню Йор-
ку.дало свої кращі сили. 

Вступне слово виголосила 
із питомою легкістю промови 
голова Комітету Л. Івченко. 
Вона зазначила цей факт, що 
помнмо наших страждань і 
терпінь, Україна Та її визволь-
на боротьба кядас ушллхет-
нююче світло на все наше 
життя, діяльність і працю. 
Вона пригадала важливі зав-
дання, які стоять перед на- j 
шою еміграцією, а зокрема 
перед її жіноцтвом, а саме: не 
впадати у тісні рямці мате-
ріяльннх потреб та погоні за 
особистими вигодами, а 'дер-
жати дчховнй зв'язок із на-
родом та пам'ятати про свої 
обов'язки амбасадорів україн-
ської справи. Цю ідею відпо-
відальности перед народом і 

і турботи за його долю загго-
сувала також письменниця в 
окремо написаній нею для 

(цього свята історичній карти-
{ні „Княгиня Ольга", в якій в 
'уста княгині вкладає слова: 

УВАГА! НЮ ЙОРЌ Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ПЕРШИЙ РАЗ В АМЕРИКАНСЬКІМ КІНО-

ТЕАТРІ: 

St Mark's Theatre 
133 — 2nd AVENUE, Corner 8th STREET 

NEW YORK CITY 

„ЦЕ МОЖЕ СТАТИСЯ ТУТ` 
Почуєте 1 побачите жахливі картини комуністичног`о 

ллочнну у Вінниці. Комуністичне варварство над украінсь-
кнм народом. 

„ЗЛОЧИН В КОРЕЇ`` 
ІІочусте І побачите жахливі картини комуністичного 

злочину над вояками американської арміі. які попали в ко-
муністичняа полон в Кореї та масове мордування ЦИВІЛЬ-
НОІХ) населення в Кореї. 

„МАСАЌРА В КАТИНГ` 
Почу.те і побачите жахливі картиин комуністичного 

масового мордування поляків в Катнні. 

„СОРОК ДНЮ В КОРЕЃ` 
Боротьба Американської Армії з комуністами. 

„ПЛШПОРТ В НГВІДОМЕ" життя залишенців в табо-
рах Німеччини! 

Вистави відбуватимуться цілий тиждень 
ВІД ВІВТІРКА. 13-го ТРАВНЯ ДО ПОНЕДІЛКА. 

lg-го ТРАВНЯ ВКЛЮЧНО. 

Початок кожного дня о год. 12:80 до 11. гол. ночі, безпере-
рявио. Останній сеанс о год. 9 вечора з повною програмою. 

В справі висвітлювання цих фільмів у Вашій місцевості 
для Вашої організації пишіть на адресу: Rev. WALTER М. 
PROPHETA, 324 Kosdusco Street, South Plalnfleld, N. J. 

НЕДІЛЯ, 1Q. ТРАВНЯ 1953 P., год. 4. по пол. 
домівка О.6.В.У.А.. 9 Belmont Avenue, Ніоарк, Н. Дж. 

„ЖИВА ГАЗЕТА" Ч. З 
Учасники: 

Іван Кгдрни-Руліінцькиа: Сильветкн українських журпа-
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МЕХІКАНСЬКІ СЕЗОНОВІ РОБІТНИКИ 
- ПРИКОРДОННА ПРОБЛЕМА 

Всім відомо, що іміґрантв, 
які приїздять до З'єднаних 
Д е р ж а в через східні порти і 
Канаду, дістають дозвіл на 
постійне перебування тільки 
після того, як вони внкона-
ють всі потрібні формальнос-
ті згідно з законом про імі-
грацію та натуралізацію. Ті 
самі закони стосуються н 
1,600 миль кордону поміж 
Мехіко та З'сдиненими Д е р -
жлвами. Проте, минулого ро-
ку буквально сотні тисяч ме-
ксиканськнх сезонових ф а р -
мерських робітників неле-
гально перейшли кордон, 
шукаючи праці в З'сдинеких 
Державах . Число їх мннуло-
го року д ійшло до 1,500,000. 

Здебільшого вони переплн-
вають річку Ріо Гранде, щ о 
відділюс Мехіко від Стейту 
Тексас, або переходять сла-
бо охоронену частину довго-
го кордону. 

Служба Іміграції та Нату-
ралізації не мас спеціяльних 
коштів на охорону кордонів 
вџђ таких непроханих гостей. 
Проте- прикордонна сторожа 
щороку завертас кілька со-
тень тисяч мехіканців назад 
до Мехіко. Через те, що їх 
так багато, неможливо кара-
ти їх всіх з а порушення 
правил переходу' кордону, то-
му покарані стають тільки 
деякі з них. Приблизно на 
кожного спійманого — один 
проходить непомічений. Хоч 
багато з них, скінчивши се-
:юнову працю, повертають 
назад додому, тисячі їх зо-
(-гаються у нас. 

П Р А Ц Я 

П о т р і б н о М У Ж Ч И Н д о ф а -
б р н к н ш к і р и . Г о л о с и т и с ь : 

CHROME TANNING CORP. 
440 Freylinghuysen Ave., 

Newark, N. J. 

Р О З Ш У К И 

(`ТАДНИК ВАСИЛЬ, сян Івана 
пошукус Марту з дому Стад ник 
зі села Библа, повіт Перемишль. 
Виїхала до Америки перед пер-
шою війною. Відомості слати 
на адресу: STADNVK WASYL, 
3816 Ivy Street, East Chicago, Ind. 

КУРСИ — НАУКА 

УВАГА! Клівленд а околиці! 
Курс Технічного Креслення! 

З огляду на можливість одер-
жання інтелектуальної технічної 
праці, в Клівленді проектується 
відкриття одноразового Курсу 
Технічного Креслення для пе-
ревншколу наших громадян на 
техн. креслярів, копіїстів і т. д. 
Курс м о ж е відбутися коли 
зголоситься певна кількість у-
часннків. Заінтересованих про-
симо зголошуватися до В. Ан-
тонів, 2097 West 19th St., Cleve-
land, Ohio, Тел.БІІ 1-7074 в поне-
ділок, середу і суботу в г. 7:30 
до 8:30 до 16.V. 

Перелетні Птахи 
Нова книжка гумориста 
ІВАНА ККГНІЦЦЬКОГО 

Оповідас про веселі прягоди 
мандрівників, що з України 
дочимчикували до Америки. 

Ціна $1.50. 
Замовляти в „Свободі". 

" S V O B O D А " 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 
J 

Про горобця, 
славного молодця 

— зветься — 

нона книжечка Ю. Сірого. 
Виписувати з „Свободи". 

Ціна тільки 10Ѓ. 

" S V O B O D А " 
P.O. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

Ukrainian Cook Book 
7 6 Tradit ional Rec ipes 
for T O D A Y ' S LIVING 

Price $ 1 . 5 0 . 
Get your c o p y from 

" S V O B O D A " 
P . O . B o x 3 4 6 

Jersey City 3 , N . J. 

Присутність таких робітни-
ків приносить багато шкоди 
З'єднаним Державам, але 
найбільше вони шкодять собі 
самим. Боючись бути спіима-
ннмн та депортованими, во-
ни хапають будь-яку працю, 
навіть найгірше оплачувану, 
а це призводить д о страшної 
їх експлуатації . Часом вони 
раді працювати навіть за 20 
центів на годину. Ц е шко-
дить також тисячам амерн-
канським фермерським ро-
бітникам — здебільшого та-
кож мексиканського та ес-
панського п о х о д ж е н н я — бо 
велика конкуренція дешевої 
робочої сили з н и ж ў е також 
їх заробітки. Ц я конкуренція 
несправедливо б'є також по 
200,000 мексиканських фар-
мерськнх робітниках, які за 
інтернаціональним договором 
легально приїздять сюди що-
року н а короткотермінові 
контракти і часом не можуть 
знайти роботи н а великих 
півдеинозахідніх ф а р и а х . 

Року 1951 президент Тру-
ман просив Конгрес видати 
розпорядження та допомогти 
іміграційним урядовцям ви-
ловлювати нелегальних чу-
жинців і карати тих, хто до-
помагас їм переходити кор-
дон. Але нічого не допомагає 
— і феноменальне число 
мексиканців валом валить до 
З'сдинених Д е р ж а в , що ство-
рюс д у ж е важку проблему 
для відділу Іміграції та Нату-
ралізації. 

Вивчення проблеми вияви-
ло дві причини напливу чу-
жннців через кордон амери-
кансько - мексиканський. По 
перше, Мексика неспромож-
на задовольнити працею своє 
населення, що надзвичайно 
швидко зростає, і тому ме`к-
сиканців проваблюс змога 
заробити американські доля-
ри. По-друге, власники пів-
денно - зах ідніх фарм заці-
кавлені мати дешеву робочу 
силу. Віддавна вони звикли 
використовувати її під час 
збору врожаю. Ці два факто-
ри д у ж е утруднюють бороть-
бу з нелегальним переходом 
кордону. 

Загальна Рада. 
—^- 1 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
( З а совстською пресою) 

т 
П о в і д о м л я є м о , щ о ціна 
оголошення величний 1 інча 
через 1 колонку виносить 
$1.40. Просяться належнтість 
(відповідно до величини ого-
лОПІРНИЙ) пересилати разом 

з текстом. 
Адміністрація „Свободи". 

ДОКИ ГУМЕННОЇ 

,„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
'що знайомить Із життям 
давніх предків українського 

народу. 
Понад 800 Ілюстрація. 

Отор. 160. 
Щ Н А 5^.50. 
Замовляти: 

„S V О В О D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Щ Е З А Є 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те` 

пер дістати, щоб повернути сн-
вв волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати його кожно-
го дня яа короткий час, вія 
поступово 1 чудесно переміняє 
сивий вигляд яа природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дає 
вигляд молодостж. 

Якщо вя хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept. 67, Peek-
вкШ, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-доляровоі вартрстн 
пляшхя за $4 з додатком Фе-
деральиого податку а Я0 цяѓ. 
Це зяижха в $1.20 на правпль-
яій ціпі. Якщо, після ужиття 
згідно s вказівками, вя не бу-
дете задовільні s якяхнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса ., 

Місцевість Огейт 

НОВИНА! _Jk К о ж н а д и т и н а з р а д і с т ю 
яЃ п р о ч и т а є а б о п о с л у х а є 

'- - . н о в у к н и ж к у : 

Юрій Сірий: 
СВІТОВА МАНДРІВКА КРАПЛИНИ ВОДИ 

про що розповідає сама краплина. 
Киянин в коліровій —ВДВВДd та багатьма Ілюстраціями 

художника П. Холодного. 
Ц І Н А $0.40 

Замовлення надсилайте на адресўі 
"SVOBODA", 83 GRAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

.‚ЗА ВЛАСНИМ Б А Ж А Н -
НЯМ" , 

Совстські часописи пере-
повнені вічним „викрвван-
ним" провин комуністичних 
урядовців, але писання преси 
малощо помагає, і ошусти та 
злоді ї далі обкрадають дер-
жавні установи. Щ о воно так 
мусить бути в комуністичній 
системі, ми вже згадували 
иераз на цьому місці. А ось 
що один зразок, як бухгал-
тер Редчиц безкарно гуляв 
по Україні, і як його „пра-
ц ю " прославив у свому фей-
летоні С. Хейло . 

‚‚Бажання Георгія Юліано-
внча Редчица досі здінсню-
валися безперешкодно. Це 
тим більш дивно, що його 
смаки і прагнення завжди 
були спрямовані на шкоду 
інтересам держави. 

З кожної установи бухгал-
тер Р е д ч я ц зникав, як тіль-
ки перебування його там 
ставало небезпечним. Не вті-
кав, н і ! Звільнявся „за влас-
ним бажанням". 

Трохи затримався був Ред-
чиц у Коломийському лісгос-
пі на Станиславщині, але й 
там підробки грошових до-
кументів, с а м о п о с т а ч а н н я , 
хабарництво почали випли-
вати наверх. 

Редчиц негайно „вибув" з 
лісгоспу. Незабаром він бла-
гополучно виринув а ж під 
Києвом на такій ж е посаді 
головного бухгалтера у Бо-
родян сьќому лісгоспі. 

Сподіваючись, що коло-
мийські кінці назавжди схо-
вані в ж е у воду, Редчиц у 
БородянпД знову став прова-
дити розгульне життя. На-
чальник Київського обласно-
го управління лісового гос-
подарства тов. Кохненко ви-
дав наприкінці січня цього 
року наказ про зняття з ро-
боти Редчица „за зрив річно-
го балянсу". А через два 
тижні, після „особистої зу -
стрічі",..в управлінні з'явявся 
новий наказ того ж тов. Кох-
ненка, з а яким Рітчица 
„звільнено з а власним ба-
жаяням". 

Якось головний бухгалтер 
Міністерства місцевої проми-
слової У Р С Р тов. Ткаченко' 
зустрів н а н а р а д і п ідлеглого 
к о л е г у з тресту обозобуду-
вання. 

— Там у вас вакансія с ? ! 
— мало не тоном наказу про-
мовив він. 

— Є. Н а Ніжинському за -
воді потрібен головний бух-
галтер. 

— Т а к от, прийде чоловік, 
прізвище Редчиц. Рекомен-
д у ю . 

Рекомендований не приму-
сив себе довго чекати. Відві-
дувач тримався самовпевнено 
і говорив з великим аплом-
бом. , 

— Валяне? О, я розуміюся 
на ньому чудово! Це, коли 
можна так сказати, своєрідна 
поез ія: щоб у балянсі була 
рима, треба знатися н а тон-
кощах виробництва... 

І оком не моргнувши, Ред-
чнц заповнив анкету та на-
писав куценьку автобіогра-
ф і ю , де замість справжніх 
причин зміни місць праці по-
значив: „звільнення за влас-
ним бажанням". 

Треба віддати н а л е ж н е то-
варншам із тресту — вони 
з в а ж и л и н а випадки ротозій-
ства в минулому і глибше 
зацікавитись „рекомендова-
ним" спеціялістом. Т а хоч 
Редчицў не вдалося на цей 
раз використати рекомендації 
ротозіїв, він не втрачає ап-
ломбу і д іє далі . 

І ходять ж е ще отакі реко-
мендовані редчиці по устано-
вах! Не задовольняти „влас-
ні бажання", а викривати їх 
треба!" 

А л е автор фейлетону не 
написав, чому влада поручас 
давати працю таким „Редчи-
цам", а не каже посадити їх 
на судову лаву. 

К У Л И К І В ЗМАГАЄТЬСЯ 
З А Л Т А Й С Ь К И М К Р А Є М 

Під владою Совстів завжди 
всі мусять „змагатися", щоб 
якнайбільше витиснути поту 
з поневолених рабів. „Радян-
ська Україна" пише, щ о кол-
госп ім. Сталіна в Куликові 
змагається з колгоспом ім. 
Молотова, що лежить далеко 
в Алтайському краю. „Чотн-
рн роки тому колгоспники в 
Куликові під Льво'вом прийна-
ли в себе алтайських друзів, 
розповідали їм про свої успі-
хи, прислухалися до кожної 
поради". Це змагання про-
довжусться досі. Цього ро-
ку Куликів знову просить ал-
тайців приїхали до нього, бо 
„великий Сталін вчив вас , 
щ о д ж е р е л о сили і неперѓе-
можности Радянської держк-

ви — в дружбі народів СР-
СР". Чужі поневолені народи 
мусять творити „силу і не-
переможність" Совстів, щ о б 
вони могли думати про пану-
вання над світом. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
В и к о р и с т а й т е ч а с д л я н а в ч а н н я В а ш и х д і т е й 

у к р а ї н с ь к о ї м о в и і п и с ь м а н а о с н о в і 
Н О В О Г О У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Б У К В А Р Я - Ч И Т А Н К И 

МОВО Р І Д Н А 
Опрацьованого І. Коряцьким 

І рекомендованого д-ром К. Квсілевсвиим. 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках має: 1) По-
сібник для учнів антло-мовних шкіл, за яким діти, що 
знають основи англійського письма, легко можуть засвоїти 
украінсяку абетку; 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 

200 рисунків і ілюстрацій! 
ПОДРГБНА Щ Н А $2.00. 

Замовлення враз з иалежитістю слати до: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey СЌу З, N. J. 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

П О В І С Т Ь 
Ю . Б Е Р Н А 

В Д В О Х Т О М А Х -

Щ Н А $ 2 . 5 0 

З а м о в л е н н я с л а т и д о : 

" S V O B O D A " , Р . О . B o x 3 4 6 . Jersey Cfty З , N . J. 

Допомога сільським обширам занедбаних 
країн 

Вашингтон. — Серед вплн-
вових членів Конгресу при-
хильно розглядається м о ж л и -
вість здійснення пляну до-
помоги сільському господар-
ству у недорозвинених і за-
недбаних країнах. Автором 
проекту с індус Судгір Ґгош, 
знавець цих справ, щ о мас 
вже поважні здобутки н а е-
кономічному і політичному 
полі своєї дотеперішньої ді-
яльности. Він стояв близько 
до Ганді, а тепер д о уряду 
Негру. Як експерт Об'сдна-
ннх Націй, він недавно повер-
нувся з конференції розвитку 
сільського господарства, яка 
відбулася у Р іо д е Жанейро . 
С. Ґгош пропонує особливий 
рід допомоги д л я країн, які 

ие можуть самі це зробити, 
але які здібні розвинути сі-
льське господарство у своїх 
найбільш відсталих обшнра? . 
З Д А можуть допомогти вкла-
дом по 5,000,000 долярів в де-
які країни Південної Амерн-
ки, А ф р и к и . й Азі!. Зокрема 
це торкається Індії, д е така 
поміч могла б піднести гос-
подарство 500 сіл з 500 ,000 
населення. Ц е б у л а б н е жер-
тва а вклад д л я п о б у д ж е н н я 
самодіяльносте населення, — 
яке, піднісши свій економіч-
ний рівень, з а кілька років 
звернуло б вложені гроші. С. 
ґ г о ш твердить, щ о вів, „якщо 
б був американцем", усіма 
силами домагався б здійсвен-
ня цього задуму . 

Конгрес Словацької Ліги Америки 
Мільвокі. — Д н я 27-28 квіт- Стоцькнн, щ о з доручення 

ня відбувся у МілвокІ К о н ґ 
рес Словацької Ліѓн Амерн-
кн при участі около 200 деле-
гатів. Гостями Конгресу були 
конгресмен Ч. Керстен, Віс-
конснн, і проф. Р . Смаль-

Укр. Конгресового Комітету 
привітав Словацький Конг"-
рес промовою в укр. і англ . 
мовах, п ідкреслюючи спіль-
ннй фронт укр. і слов. наро-
дів в боротьбі з а волю н само-
стійність. 

Віче на захист атомових шпигунів 
У Н ю Иорку, н а одному з н я в Ф.Б.І., але той текс зник-

стадіонів, в ідбулося в нед ілю 
багатолюдне віче, щ о б у л о 
скликане комітетом захисту 
Д ж у л і ю с а і Етелі Розенбер-
гів, які тепер перебувають у 
камерах смертників у в'язни-
ці Сінг-Сінт. Н а віче війшмли-
ся тисячі народу , — число 
присутніх обраховують від 7,-
500 до 10,000 тисяч (серед них 
д у ж е багато дітей і м о л о д і ) — 
які домагались уласкавлений 
Розенбергів. Коли фотогра-
ф и намалися робити звичай-
ні у таких випадках світлини, 
їм це не дозволено, вняснкв-
ши, що утривалення на плів-
ці учасників віча м о ж е спри-
чннитн їхнє звільнення з пра-
ці або мати' якінебудь інші 
небажані наслідки. Головним 
промовцем н а вічу був про-
фесор права Нортвестерн-
ського університету, Стівен 
Лов, який твердив, що при-
суд над Розенберґами не-
справедливий, поскільюі під 
час процесу д о п у щ е н о нору-
шення судового поступованнл 
Презес комітету захнст^` Р о -
зе нбе рѓів, Д ж о з е ф Бра"н ін, 
відчитав текст з ізнання учас-
ннка атомового шпнгінгтва 
Д . Грінгласа, яке суттсво річ-
ниться від з ізнання, що фі-
ґурувало під час суду над 
Розенберґами і який тоді 
твердив, що Грінґлас переда-
вав таємниці продукції атомо-

нув, а на суді_ виявлено про-
тилежні твердження. 

З Р О С Т А Є КІЛЬКІСТЬ 
В Б И В С Т В І САМОГУБСТВ 

Н ю Иорк. — Упродовж 
кількох останніх днів ню-
йоркські щоденники перепов-
нені вістями про трагічні 
вбивства й самогубства, які 
ж а х а ю т ь читачів. Так з Маг-
ва, у стен ті Н . Д ж . , подано 
вістку про замордування Ка-
роліною Тідерман МакДоналд 
своїх чотирьох малих дітей з 
причини негодування н а сво-
го чоловіка, з яким вона роз-
велася. Ц е багата пара л ю -
дей, щ о н е могли погодиться 
в п о д р у ж о м у житті . — У міс-
ті Н ю Иорку найдено в авті 
самогубника, щ о мав при с с -
бі повно таблеток. П р н ньому 
найдено чотири листя д о ж і н -
ки, одначе їх н е опубліко-
вано. 

А Р Е Ш Т И Ч Л Е Н П Г О П О З И -
Ц І П Н И Х П А Р Т І Й В А Р Г Е Н -

Т Ш І 
Буенос Айрбс. — Йопід ія 

провела н и з к у арештів серед 
членів опозиційних д о у р я д у 
Перона партій, а саме серед 
радикальних, соціалістичних 
і комуністичних організацій 
З а останні дні в провінціях 
Буенос Айрес і Кордоби за-
орештовано 29 осіб, серед них 

вої бомби Розенбергам. Обо- сім жінок. їм закидають роз-
ронець Грінгласа заявиь. що повсюджування непокою, різ-
таке саме свідчення Грінгпяс них чуток та поширювання 
складав під час переслухай- протиурядової літератури. 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ 

‚ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК'1 

який видає Вільна Українська Академія Наук в 
ЗДА з метою дати громадянстзу образ теперіш-
нього стану літератури, науки й мистецтва поза 

межами України. 
Ціла $2.00. 

Замовлений просимо надсилати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ мови 
Ю Р І Я Л У Ц Ь К О Г О 

Ф О Н Е Т И К А , П Р А В О П И С , С К Л А Д Н Я , С Л О В О -
Т В І Р і т .д . в к л ю ч а ю ч и а н г л о - у к р а ї н с ь к и й с л о в н и к 

( п о н а д 3 , 0 0 0 с л і в ) . 
2 6 0 с т о р і н . — П р о д а є т ь с я т е п е р п о з н и ж е н і й ц і н і 

т і л ь к и $ 2 . 0 0 . 
З а м о в л е н н я в р а з з я а л е ж и т і с т ю с л а т и д о : 

' " S V O B O D A " B O O K S T O R E 
8 1 - 8 3 Grand St . ( P . O . B o x 3 4 6 ) Jersey City 3 , N . J. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ ИОРК, Н. И. — Місячні 

збори Тов. Зоря, від. 69 відбу-
дуться в суботу, 9. травня, в 
год. 8. ввечері під ч. 33 Іст 7. 
вул., заля ч. 5. Просимо всіх 
членів прийти на збори. — М. 
Лнктен, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Бр. св. Ва-
сялія Вел. від. 364 повідомляв 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 10. травня, о 2. год. по 
полудні, в У. Н. Домі, 3161 Е. 
93 вул. Касіср буде збирати 
вкладки в церковній залі по 
другій Сл. Божій для вигоди 
тих, що мешкають на Савт 
Сайд. Подаќмо до відома, що 
відкриття Союзівќќ буде 4-го 
липня 1953 року, спеціяльннй 
бос буде зачартерований в о-
бндві сторони $16.50. Хто хо-
тів би поїхати, просимо зголо-
ситнся до уряду, або на зборах. 
—- Г. Кукіз, предс; И. Стояка, 
рек. пеќр.; Ст. Кревц, кас; Е 
Вілецький, фін. сек'р. 

ДГГРОИТ, ЛІПИ. — Тов. Зап. 
Січ, від. 75, повідомляє, що мі-
сячні збори відбудуться в неді-
лю, 10. травня, о год. 1. по пол. 
в У. Н. Домі, 4655 Марѓій. Про-
ситься всіх членів прийти на 
збори бо с важні справи до по-
лагодження. К о р е спонденцію 
проситься надсилати на адресу 
рек. секр.: W. Zubar. 3654 Cicotte 
Street, Detroit 10 Mich—Ю. Ле-
люх. предс; С. Здай, фін. секр.; 
L Слупецький, кас ; В. Зубар, 
рек. секр. 

† 

ШІКАГО.ІШІ. — Поласться 
до відома всім,-Членам, що чиї? 
сячиі збори Бр. св. Петра 
Павла від. 220 відбудуться в 
суботу, 9. травня (May) в па-
рохіяльній зал^ при 50 "Ул- ' 
Полайна. Початок о год. 7:JU 
вечером. Проситься довгуючих 
членів вирівняти свої довги, 
щоб не нараантнсь на суспенду. 
— Управа Від.;220. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ.—Бр. 
св. Володимира від. 286 пові-
домляс своїх' членів, що збори 
відбудуться-в -неділю, 17. May 
в годині 7:30 ввечір в У. Н. 
Домі, 183 FWefSt., тож просимо 
членів прибути на збори не в 
неділю 10-гоі а неділю, 17-го 
May. Тому, що секретар бу-
де занятнй,'Тому через це збо-
рн наші переноситься на третю 
неділю в місяці. Просимо чле-
нів прийти на збори 1 полаго-
днти справа вкладќові. — В. 
Челак, предс: С. Шамон, секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 
збори Тов. Сокіл від. 336 відбу-
дуться в наділю, 10. травня, о 
год. 1. по полудні в Укр. Нар. 
Домі. Проситься членів прийти 
на збори та прн цій нагоді 
вплатитн належні вкладки. — 
Я. Дзядига, рек. секр. 

ШІКАҐОг.ІЛЛ. — Бр. св. Ю-
рія, від. 370 повідомляє своїх 
членів, що мТсячні збори відбу-
дуться в неділю, 10. травня в 
Союзовіќ залі при 845 N. West-
em Ave., о..год. 12 в полуднє. 
Проситься членів прийти на час 
бо с важні справи до полаго-
дження, а також проситься чле-
нів вирівняти свої залеглостн, 
в противнім разі будуть суспен-
довані. — Г. Бобик, предс; І. 
Малюк, кас; М. Семків, секр. 

Посмертна Згадка 
КОНСТАНТІШ РИБАК, довго-

літнжй член Тов. Українська 
Січ відділ 39 УНСоюзу в Ся-
ракюз, Н. П., помер 23. квіт-
ня 1953 p., в 80. році життя. 
Покійний родився в селі Мо-
золівка, повіт Пі дѓѓій ці, ` 'lax. 
Україна. Був жертвенннй І 

. и е жалував давати на різні 
народні цілі. Покійний поли-
шив в смутку 3 дочки: Анну 
Л)чцак, Стефаііію Мартін і Ге-
лену; 3 сннів: Івана, Юрія і 
Василя, брата Аядрея, 11 
вауків 1 3 правнуки. При у-
часті Членства Товариства, 
Родини І Приятелів похорон-^ 
відбувся 25. квітня до укр. 
греко-католицькоі церкви св. 
Поана Хрестителя на укр. 
кат. цвннтарі св. Повна Хре-
стнтеля в Сиракюз, Н. И. — 
It. И. II.! 

В. Осухівськнй, секр. 

РАЧГХГГВР..Н. И. — Місячні 
збори Тов. Запорозька Січ, від. 
367 відбудуться в неділю, 10. 
травня о 1:30 год. по полудні, 
в церковній залі. Проситься 
всіх членів прибути на збори, 
бо с важні,справи до полаго-
дження та вправа ювілею Т-ва. 
—М. Сорохтей, предс; М. Мель-
ник, кас; В_ Попович, секр. 

мшчшнм, 
ЇІНКИ 

ЯСкщо ви не вдоволені тям, 
що не можете втішатися вяго-
дамя, які вам дас ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або не 
до вподоби, а'недостачі належ-
ннх вітамінів в щоденній дісті, 
то прочвтаята оце. 

Вас повинні спеціяльно пДка-
вятя віспш від тих, що маля 
найбільші добродійства а ужи-
вання ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
деняа доза дає більше ніж мі-
німальне залотребуванвя для 
дорослих деяких загально прн-
зианнх вітамінів. 

Якщо ви відчувасте, що вя 
теж можете скорпстати з тако-
го складника, то вя будете ра-
ді довідатися, що вя можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
OON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
Peekskffl, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартостя 
$8.50 відворотною поштою. Не 
погребўете посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта 
реві прн достані. 

Ім'я 

Адреса 
Міспавіегь Сѓвят 

ТУРБУЄ ВАС ВАШЕ 
волосся? 

Якщо вя стурбовані тям, що 
ваше волосся занадто шшйядм 
або рветься вя кінчиках через 
неприродну сухість, вя арадДв-
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли ва випадай-
яя волосся %ш голові. Вони вря-
тували себе^від 'Цієї недуги вжя-
ванялм воаото ліку, що зветь-
ся Т Р А И С А ^ CTRYSAN). 

Доходять відомості, що пД й 
інші турбота 8 волоссям, які бу-
вають від ‚`сверблячки, малого 
лишаю тощо',' припинилися зав-
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шас стан вашого волосся, а за.' 
раз же вживайте ТРАИСАНУ. 
Нж маємо його тепер з обмеже-
вій кількості. Ви зможете ді-
статв Його `заспеціяльну ціяу, 
коли иадішлето поштою пові-
домлення до TRYSAN Co. Box 
226, Dept 201, PeekeldD, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трядо-
лярові пачки 'за $5, тобто із 
зннжхою $1, від звичайиоі ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.D), тоді додати ще поштову 
доставў. 

Ьѓя , 

Адреса 

Місто _ Стеят 

ВЕСЕЛА РОЗВАГА ДЛЯ 
Г О Д И Н И — 

давне Коломийське видання 

СОННИК 
„МАПЧНИМН ШТУКАМИ" 

— та — 
„товариськими забавами". 

Ціна — 40 цит. 
Замовляти в „Свободі": 

" S V O B O D A " 
83 Grand Street, 

Jersey Cfty 3, N. J. 

Н А Г О Д А ! 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

Народні та історичні иіспі на 
мішаний, чоловічий 1 жіночий 

хори. 
Повиє посмертне видання! 

За три збірка ціна лише $ЗЛО 

Замовлення слати: 
" S V O B O D A " 

P.O. BOX 346, 
JERSEY CITY 3, N. J. 

T A P 3 A H , n- S061. Д у м й а про закладинќи. 

"YOU АЄЕ CAUGHT, АРЕ-ЛІАЙГ HA^5AN 
бйОЦТЕР. Ч̀УНЕН WE HAVE CAFTUIfEF 
OK KIU.EP VOUi? NATIVE'S, WE AKE 

COMING Р`ОЄ`Юи.'" 

-іѓ$ vtsxr S 
TA^ZAN ^ 
INPICATER. 
"I'M GOING 
оиттні$ 
WINCOWANt? 

САРТиі?Е 
HA65AN.WEU 

gAKGAIN 
FOKHI5 

LIFE." 
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„Ти зловлений, мавполю-

дино!", вќѓі'кував Гассан. 

‚‚Коли ми половимо або по-

вбпвасмо твоїх тубильців, ми 

прийдемо по тебе!" 

„ Ц е безнадійно, Тарзаяе 
бване", рячав Мювіро. „Дім 
охороняється з ус іх боків". 

„Робитьсся темно", твер-

днв Т а р з а в . „ Я збираюся 
вийти через задяс вікно і 
схопити Гассана. Ц е йому 
буде добрий виграш д л я 
життя". 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

ІЗаряджус Неѓробами 
по ціні тявѓ низькій { Ч Р А 

Обслуга чесна 1 найкраща 

JOHN ^ U N K O 
Licensed Undertaker 

4 rlmbalmer 
4 3 7 E A S t 5 th S T R E E T 

N e w York City 
Dignifled funerals as low as 

SI50. 
Telephone: ORamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Зантгиасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK ̀ І'околиця 
К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а -
т у р а . М о д е р н а к а п л и ц я 

д о у ж и т к у даром. 

P E T E R J A R E M A 

129 E A S T : 7 t h S T R E E T , 
N E W Y O R K , N . Y . 

T e l . : O R c h a i d 4 - 2 5 6 8 


